

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.910.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MARTES, 5 DE FEBRERO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

BEVIN INSISTE EN QUE LA O. N. U. decida sobre la acusación rusa contra Inglaterra

Vichinski persistió en sus ataques e invocó el derecho de veto para impedir que se votara una proposición conciliatoria

Después de siete horas de discusión no se llegó a un acuerdo

LONDRES, 4.—El Jefe de la delegación soviética, Vichinski, abrió en la tarde de hoy la reunión del Consejo de Seguridad con un discurso de contestación a Bevin, que en la sesión anterior había criticado duramente "la incesante propaganda de Moscú".

Vichinski insistió en que Grecia había constituido una real amenaza de guerra contra Albania y Bulgaria antes de ser presentado, en julio último, el memorándum soviético. Dijo que Bevin no había vacilado en echar todas las culpas a los comunistas griegos, a quienes—según Vichinski—no tiene intenciones de defender, porque sin duda pueden hacerlo por sí, "pero sí discuto la afirmación sentada en el informe de la Comisión sindicalista británica que citó Bevin, de que las tropas británicas que avanzaban hacia el Norte en persecución de los alemanes habían hallado resistencia por parte de las fuerzas de la resistencia griega, que se dirigían a Atenas para hacerse con el Poder. Bevin—continuó diciendo—el delegado ruso—ha calificado el memorándum soviético del mes de julio como un contraataque a Inglaterra. Pero el Gobierno soviético sólo persiste en el establecimiento de un Gobierno democrático en Grecia y las observaciones de Bevin deben obedecer a una graciosa opinión del Secretario del Foreign Office, acerca de lo que son ataques y contraataques".

El delegado soviético recordó lo que, según él, sucedió el verano pasado en Potsdam, en relación con Grecia. Dijo que Byrnes había propuesto un acuerdo tripartito para que los corresponsales de las tres potencias pudiesen ir a los Balcanes; Gran Bretaña aceptó, pero Molotov expuso que no veía tuviera objeto el envío de observadores a Grecia y a continuación presentó su memorándum pidiendo se restableciera cuanto antes las

relaciones diplomáticas con Finlandia y países balcánicos, y se invitase al Gobierno helénico a restablecer la libertad democrática; a esto es a lo que el señor Bevin ha llamado contraataque soviético; a la proposición de restablecimiento de la libertad democrática, replicó Vichinski.

LA ACTUACION DEL "ELAS"

En cuanto a lo que los del ELAS estuvieran más deseosos de hacerse con el Poder en Atenas que de combatir a los alemanes, Vichinski dijo que lo mejor, a su juicio, era referirse al debate planteado hace un año en los Comunes sobre la cuestión griega. Y al efecto citó a oradores que afirmaron que las unidades del ELAS habían luchado contra los alemanes y tenido inmovilizadas a diez divisiones de éstos, y a otro—laborista—que calificó al EAM como movimiento de resistencia nacional, comprensivo de todos los sectores del pueblo y no afecto a un partido político determinado. Manifestó después que cuando en el Consejo de Seguridad oyeron los delegados rusos las palabras de Bevin, "sintieron el frío hábito" de un pasado infeliz y no pudieron dejar de pensar que las penalidades han servido no para mejorar las relaciones entre los dos países, sino para empeorarlas. "Alfimo—terminó diciendo—que las declaraciones de Bevin no tienen el menor fundamento, y pienso el que estén en armonía con lo que dijo acerca de la amistad entre ambas naciones".

Continuó diciendo después que las acusaciones de Bevin son "el viejo canto acerca de la propaganda de Moscú", y se refirió a la acusación lanzada respecto por Lord Curzon en 1921 a los ataques de Chamberlain desde la Secretaría del Foreign Office en 1926 y 1927, que fracasaron como aquella acusación, pero que han dejado un recuerdo peligroso que aun perdura. Añadió que Bevin habla de propaganda moscovita cuando oye las advertencias amistosas de Rusia con respecto a Grecia, y que cuando se habla del terror y de las condiciones inhumanas que imperan en Grecia, afirma se trata de propaganda rusa.

A continuación, Vichinski "jugó su triunfo" al dar lectura para terminar, a un artículo del diario londinense "News Chronicle" sobre "la declaración del ex ministro de Asuntos Exteriores y delegado helénico en la ONU, Soanopolos, que dimitió antes de declarar en el Consejo de Seguridad en beneficio de Gran Bretaña, y que pide: amnistía para los presos políticos porque es imposible celebrar elecciones hasta tanto, que se ponga fin al terrorismo derechista, y que el Gobierno griego se depure de elementos fascistas".

REPLICA DE MR. BEVIN

Con voz cansada y baja, Ernest Bevin dijo que no es hábito británico presentar un solo aspecto de un asunto, por lo que—manifestó—he dado orden de que se facilite a Vichinski una copia completa del informe del debate parlamentario sobre Grecia. El secretario del Foreign Office recordó que Stalin había expresado su total confianza en la política inglesa en Grecia, a pro-

(CONTINUA EN TERCERA)

Tres atracadores, ejecutados, en Albacete

ALBACETE 4.—A las cuatro y cuarenta y cinco horas de hoy, se ha cumplido la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado en esta capital el pasado día 27 de enero, contra Antonio Molina Muñoz, Manuel Moya Flores y Antonio Bustamante Camaraco, por los sucesos ocurridos en la finca "Casaneuva del Callejar", del término municipal de Almansa, en la que penetraron denominándose como de la guardia roja. Al entrar, los individuos en cuestión lo hicieron amenazando con bombas de mano, aparearon brutalmente a sus moradores e hicieron objeto de canchalesco atropello a las dos hijas del propietario de la finca.—(CIFRA).

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL.

Los dirigentes rusos critican a Bevin, al que tanchan de reaccionario

Todos los jefes soviéticos usan magníficos uniformes militares

En la página décima

Los nuevos Cardenales se despiden del Caudillo antes de emprender viaje a Roma

El Ministro de Asuntos Exteriores los obsequio con una comida

MADRID, 4.—Esta mañana estuvieron en el Palacio del Pardo, para cumplimentar a S. E. el Jefe del Estado y expresarle la gratitud por las innumerables atenciones de que han sido objeto, los nuevos Cardenales españoles, doctores Piá y Deniel, Arzobispo Primado de España; Parrado, Arzobispo de Granada, y Arce Ochotorena, Arzobispo de Tarragona. Al propio tiempo se despidieron de S. E. antes de emprender el viaje a Roma, en el avión especial que ha sido puesto a su disposición por el Gobierno.—(CIFRA).

UNA COMIDA EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 4.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, ha obsequiado con una comida, en el Palacio de Viana, a los nuevos Cardenales españoles. Asistieron también los ministros de Justicia y de Educación Nacional, el presidente de las Cortes Españolas, el Nuncio Apostólico y el Obispo de Madrid-Alcalá. Pronunciaron discursos el ministro de Asuntos Exteriores y el Primado de España.—(CIFRA).

El nuevo Embajador del Perú presenta sus credenciales ante el Papa

CIUDAD DEL VATICANO 4.—Esta mañana, Su Santidad, con la solemnidad de rigor, ha recibido las cartas credenciales del nuevo embajador del Perú ante la Santa Sede.—(EFE).

El Ferrol del Caudillo tributó un fervoroso homenaje al Obispo de Oviedo

Le fué impuesta por el Almirante señor Moreu la Gran Cruz del Mérito Naval



EL FERROL DEL CAUDILLO, 4.—En el Teatro Jofre se celebró ayer la imposición de la Gran Cruz del Mérito Naval al Obispo de Oviedo, don Benjamín de Arriba y Castro.

Al acto asistieron, representando al señor Arzobispo de Santiago, su Obispo auxiliar; el ex ministro de Marina, ilustre almirante don Salvador Moreno Fernández; el almirante jefe de la Escuadra, don Cristóbal González-Aller y Acebal; contralmirante jefe del Arsenal, don Luis de Vierna Belando; gobernador militar interino, don Luis

Ollo Alvarez; alcalde, don Eduardo Ballester Peris; arcipreste de El Ferrol del Caudillo, don Rogelio López Méndez; jefe de Falange, don Oscar Pastor León; director del Hospital de Marina, don Miguel Martínez Falero. El presidente de la Asociación de Padres de Familia, don Antonio Chaos Losada, pronunció un elocuente discurso ensalzando la labor del doctor Arriba y Castro, como Obispo de Mondoñedo, recordando el grandioso Congreso Eucarístico celebrado en esta ciudad el año 1940, debido a la iniciativa del ilustre Prelado.

Seguidamente, el almirante señor Moreu impuso las insignias y la banda al doctor Arriba y Castro, en medio de los atronadores aplausos del público.

El doctor de Arriba y Castro hizo uso de la palabra agradeciendo este gran homenaje de fervorosa adhesión de las autoridades y del pueblo ferrolano a su humilde persona. Como representante de la Iglesia, dijo que defendería siempre a sus fieles ferrolanos de los que guardaba cariñoso recuerdo.

Tuvo frases enalteciendo al Caudillo, hijo de esta ciudad, que con singular acierto lleva el timón de la Patria, pidiendo al Señor que lo ilumine como hasta ahora en estos momentos que atraviesa el mundo.

Manifestó que en el Santuario de la Virgen de Covadonga pedirá siempre por los intereses de El Ferrol del Caudillo, del que tantos y tan gratos recuerdos conserva. Patentizó que esta condecoración y este homenaje de que se le hacía objeto, le resolvería a su fallecimiento, enviando tan preciosa condecoración e insignias a la Santísima Virgen de Chamorro, según disposición testamentaria, a su ermita, verdadera alayá que conserva la grandiosa y majestuosa bahía ferrolana con todos los buques de su escuadra y atributos de la Marina.

A continuación, la Gran Masa Coral Polifónica Ferrolana, integrada por 140 voces, y el coro de voces blancas de damas y niñas efectuaron las composiciones que en el Gran Congreso Eucarístico Diocesano, celebrado el año 1940, dieron a conocer al público ferrolano.

La banda del Tercio de Infantería de Marina, también ejecutó selectas composiciones.

A la salida del teatro, el ilustre Prelado, a quien acompañaban las autoridades, fue objeto de una cariñosa y entusiasta despedida.

En las iglesias, como homenaje al doctor de Arriba y Castro, se celebraron misas de comunión general, y por la tarde, a las siete, en el templo de San Julián, se celebró una Hora Santa, ocupando la Sagrada Cátedra el doctor de Arriba y Castro, que abordó el tema "El dogma católico dentro del Apostolado de la Oración".

Con anterioridad al acto celebrado en el Teatro Jofre, en Capitanía General del Departamento, el almirante señor Moreu, convaliente de su enfermedad, hizo la imposición oficial de tan preciado galardón al señor de Arriba y Castro.

Entre éste y el señor Moreu se cambiaron cordiales frases de salutación y agradecimiento.

A las muchas felicitaciones que recibió el ilustre Prelado, unimos la nuestra cordialísima.

Selección de 18 estudiantes de la Facultad de Medicina de Santiago de Chile con un catadrático, para realizar en España varios cursos, y después vendrán otras expediciones, lo que evidencia el marcado interés de mi país por las actividades docentes españolas.

Un periodista le preguntó si Chile concurriría a la Feria Internacional de Muestras como en 1945, y respondió que no podía precisarlo de manera oficial, pero que creía que participaría en el magno certamen como hasta ahora.

El señor de la Barra mostró su agradecimiento por el obsequio que el Estado español había hecho a su país, de un verdadero recuerdo histórico, como es el piano que perteneció al eminente compositor catalán Ramon de Carnicer y Balile, autor del himno nacional de Chile. Esta reliquia se guardaba en el Conservatorio Nacional de Música de Madrid, de donde Carnicer fué profesor más de 25 años, hasta su muerte, ocurrida en 1855.

Regresó de Madrid el Gobernador civil Sr. Martín-Ballester

Gestionó diversos asuntos de gran interés para la provincia

En el tren expreso de ayer, regresó de Madrid y volvió a hacerse cargo del mando de la provincia el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Excmo. señor don Antonio Martín-Ballester Costea, cesando en el mando interino del Gobierno civil, el presidente de la Diputación provincial, don Emilio Romay Montoto.

A su regreso a La Coruña, nuestra primera autoridad gubernativa recibió en su despacho oficial a los periodistas a quienes dió cuenta de que en su viaje a Madrid había gestionado la resolución de varios problemas de gran importancia para la capital y para la provincia.

Manifestó también el señor Martín-Ballester que de las gestiones llevaba a cabo en la capital de España acerca de la superioridad, para la solución urgente de dichos problemas, algunos de vital interés, traía las mejores impresiones, ya que en las altas esferas se había ofrecido atender con la máxima rapidez las sugerencias presentadas. El señor Gobernador civil no ocultó su satisfacción ante el resultado obtenido en sus gestiones.

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN

Mes	Ptas. 8.—
Trimestre	" 24.—
Semestre	" 48.—

PAGO ADELANTADO

iona
rolla
ierte
al ha tene
el proces
en el "nall
reciben un
"Paris Mo
igina, pue
Y como
la plana
nes de
loa de Tr
experve,
efensor. H
e la acus
ista el or
a de los
ruella de
so imbr
ando de un
za Vendom
gasto, ap
"buchar"
embarco
todo se
ctador de
NA NUEVE
OS
es un co
ada es co
hemos lu
vicino de
lor formal
tarie en
con una
pillera
hablamos
"La Coder
nueva for
la produc
mentalida
en oca
usuales y
esta vieja
apegada
sco, Muñ
y profesio
nistas se
es extror
bristas co
o cuotita
mantenim
sentido co
os con re
os"—fabi
n unos se
n que si
anecers
a la sus do
ama nuev
loris S. L.
rniz S. L.
a quere
tores de
pretend
expresio
ptos de la
ellante.
impunam
lase de su
ntase com
larga lar
llevar as
a su pro
beria ve
i orca con
n lugar de
o, intere
s de su
expresio
es gran
na Color
ada de es
sus tan lo
Colegio de
aciones
osos alien
n fin que
ecc, resul
s que nos
rismo, son
ese como
ibler un
tan del
e y nuevo
L. E. S.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA AGUEDA, VIRGEN Y MARTIR

Nació en Sicilia de familia noble. Adornada por Dios de una belleza extraordinaria, tuvo que resistir a las sollicitaciones del gobernador Quinciano, el cual, no pudiéndola convencer acudió a la violencia. Fue horriblemente mutilada, y obligada a pasar por encima de cristales y carbones encendidos, llevándola de nuevo a la cárcel. Espiró en la ciudad de Catania el año 521. En varias ocasiones el velo que cubre el sepulcro de Santa Agueda estuvo milagrosamente la lava del Etna, que descendía amenazando la ciudad.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 5.—Santa Agueda, virgen. Misa propia.
Día 6.—San Tito, obispo y confesor. Misa propia; segunda oración de Santa Dorotea.

CULTOS

SAGRADO CORAZON.—Se está celebrando la solemne novena a la Virgen de Lourdes. Por la mañana a las 9 y a las 11,30 habrá misa y rezo de la novena. Los cultos de la tarde se harán a las 7,30. Predicará el R. P. Gil, S. J.

Crónica de Sociedad

PETICIONES DE MANO.—Por don Manuel Alvarez y su respetable esposa, de conocida familia de Ribadavia y para su hijo don Luis, ha sido pedida a los señores de Llamas de Navia, la mano de su hija Beatriz.

Entre la distinguida pareja se cruzaron los acostumbrados regalos, fijándose la boda para la primavera próxima.

Por don Ramón de Llano Martín y para su hijo, nuestro estimado compañero en la Prensa, redactor de "La Voz de Galicia", don Pedro de Llano López, fue pedida a los señores de Cabado (don Eugenio) la mano de su hija María Josefa. La boda quedó concertada para el día 3 de marzo en Sobrado de los Monjes.

Por los señores de Miguez Fernández y para su hijo don Vicente, ha sido pedida a los señores de Cariaga Rodríguez, la mano de su hermana la señorita Camilla Rodríguez Cotón, de distinguida familia de Carballo.

Entre los futuros esposos se cruzaron los regalos de rigor, fijándose la boda para fecha próxima.

MEJORADA.—Después de los apuros y eficientes cuidados que con tanta pericia le prodigó el doctor don Eduardo Pérez Hervada, se encuentra fuera de peligro de la grave enfermedad que le aquejó estos días la niña Avelina Lozano Escolar, hija de nuestro director.

Hacemos votos por el total restablecimiento de la pequeña paciente.

NATALICIO.—En El Ferrol del Caudillo, dió a luz una niña, que hace el número tres de los hijos del distinguido matrimonio y es también su tercera hembra, la joven esposa del capitán de Artillería don Manuel Pérez de Arévalo.

Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuenas los padres de la recién nacida.

BAUTIZOS.—A las cinco y media del pasado domingo fué bautizada en la iglesia parroquial, de Santa Lucía la hijita recién nacida de los señores de Ares Ruenes (don Manuel), ella Adelita Mosquera Paz.

Ofició en la ceremonia el coadjutor de aquel templo don Avelino Platas, que impuso a la neófito los nombres de Ana María Adela.

Apadrinaron a la nueva cristiana, su tía paterna, la señorita Lolita Ares Ruenes y su abuelo materno, el prestigioso comerciante don Emilio Mosquera Regueira. Nuestra cordial enhorabuena.

El domingo último, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, recibió las aguas bautismales la hija recién nacida del Jefe de Administración Local don Fernando Durán Rey y su esposa, nacida Olga Wonenburger Sánchez. A la nueva cristiana se le impusieron los nombres de María de los Dolores Olga Inés. Apadrinaron al neófito doña María de los Dolores Sánchez Marín de Landín del Valle y el administrador de "La Voz de Galicia" don Manuel Sánchez Marín, éste en representación de don Enrique Bailly-Baillière, residente en Madrid. Con tan grato acontecimiento familiar recibe el distinguido matrimonio muchas felicitaciones.

Los grandes Establecimientos LA ESPUMA tienen el gusto de comunicar a su distinguida clientela que, durante los días 4, 5 y 6 del corriente, expondrán un extenso muestrario de EQUIPOS DE NOVIA de la más acreditada Casa de Palma de Mallorca.

Enrique Calviño MADERAS

participa a la Industria, Comercio y público en general la cesión de su negocio a sus hijos Manuel y Demetrio Calviño, que lo explotarán bajo la razón social

HIJOS DE ENRIQUE CALVIÑO, S. L.

Con tal motivo, agradece la confianza en él depositada, rogándoles sigan honrando con la misma a la nueva firma.

SUCESOS

Alracadores delenidos por la Guardia civil

El 28 de enero último se cometió un atraco a mano armada por dos individuos en Agualada-Coristanco, adquiriéndose noticias por la Guardia civil de que los autores se habían trasladado a esta capital. Por la Brigadilla de Investigación de dicho Cuerpo se montó un servicio de observación de los lugares por donde se presumía pudiesen deambular dichos individuos, encontrándolos sobre las 18 horas del viernes 1 en la Plaza de Pontevedra, donde al ver uno de los bandidos aproximarse a la fuerza intentó hacer dos disparos con un revolver de gran calibre, gallingo el arma, que arrojó al suelo, y emprendió la huida mientras seguía disparando con una pistola automática. Por la Guardia civil se repelió la agresión, y asimismo cooperó a ello y en la persecución un agente de Policía que incidentalmente pasaba por el lugar del suceso. Por los disparos cruzados resultaron heridos los transeúntes Jaime Seijo Fernández, de rebote de bala, en una pierna, y Francisco Neira Paz, en una mano; ambos levemente.

Como resultado del servicio han sido detenidos por la Guardia civil Fernando Basanta Feneiro, Alfonso Diaz Montero y Fernando Diaz Lemus; los dos primeros como autores convictos y confesos del atraco perpetrado en la calle de La Sinagoga el día 22 de enero último; el primero además como autor también convicto y confeso del cometido en Agualada; y el tercero como encubridor de las actividades de aquéllos; todos los cuales con el atestado correspondiente han sido puestos a disposición del Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la plaza.

Detenciones.—Por el cabo primero de la Guardia civil don Dionisio Maestre Elena, y a requerimiento del sereno de la calle de Juana de Vega, ha sido detenido cuando estaba escondido en la portería de la casa número 19 de aquella vía, donde había entrado utilizando una llave falsa, Rafael Díaz Rodríguez, de 24 años, casado, electricista, vecino de Vigo y sin domicilio conocido en esta capital. Le han sido ocupados varios útiles para el robo, y unas 125 pesetas. Dijo que había entrado allí a las 9 de la noche, para pernoctar. Dicho individuo estaba reclamado por la Audiencia de Pontevedra, por hurto, y hace poco que salió de la cárcel de Gijón de sufrir condena por un delito igual. Fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia.

Acusado como autor de un timo de 80 pesetas por el procedimiento de "las tres cartas" al cabo de la Armada Agustín Prieto Fernández, ha sido detenido por la Guardia civil, en la zona Cuatro Caminos, Raul Rois López, de Puerta de Aires número 6.

Por dedicarse a la reventa de tabaco a precios abusivos en Cuatro Caminos, fué detenido Manuel Gómez Anacleto, de 15 años, de la calle de Asturias 16 segundo. Le fueron ocupados cinco paquetes de tabaco de 185 pesetas.

Atropello.—En la Avenida de la Marina fué atropellada el domingo por un automóvil la anciana de 76 años Cecilia Fernández Bordomás, vecina de la calle de Negreira 14 (Agra del Orzán) y resultó con la fractura de ambas piernas y otras contusiones de carácter grave. Quedó ocupando una cama en el Hospital municipal.

PERIODISMO

"La Noche", diario vespertino de Galicia

En Santiago de Compostela ha aparecido un nuevo diario vespertino: "La Noche", que con título nuevo y con más fuerte impulso recoge la ya veterana historia de "El Compostelano", al que viene a sustituir y superar. "La Noche", que se declara diario católico y español, vocado al servicio de España y de Galicia, pretende ser un amigo del lector, un periódico alegre, deportivo, juvenil, veraz y defensor de causas nobles. Programa en que se resume la esencia de un gran concepto de periodismo.

Una a sus secciones meramente informativas otras sobre temas literarios, deportivos, artísticos, etc., dentro de un ponderado sentido de lo que debe ser un periódico de la tarde, y ofrece un conjunto que impresiona agradablemente. Esperamos que en números sucesivos mejore esta primera favorable impresión, y deseamos al colega muchos triunfos y vida próspera.

Pérez Hervada, a la Real Academia Gallega

En sesión celebrada el domingo pasado, la Real Academia Gallega ha nombrado académico correspondiente al doctor Eduardo Pérez Hervada.

Aparte de sus méritos profesionales, realmente relevantes, pues el Dr. Pérez Hervada une a su capacidad como clínico una formación científica profunda que se exterioriza en trabajos doctrinales en los que campean la



teoría y la información más modernas, lo que ha hecho merecedor al señor Pérez Hervada a la distinción de que ha sido objeto por parte de la docta Corporación, es su brillante y copiosa labor como escritor y periodista. Ensayista de original concepción, ha publicado varios libros de pulido estilo y sagaces observaciones sobre temas de psicología individual y colectiva, temas artísticos y temas médicos y en la labor, no menos difícil, del artículo doctrinal y de divulgación en el que es tan difícil reunir conocimientos y dotes didácticas, ha probado el nuevo miembro correspondiente de la Real Academia Gallega la eficacia de su estilo al par que la profundidad de su pensamiento. Como consagración de esta labor periodística, realmente notable—y utilizamos el adjetivo en su exacto valor—le fué discernido por la Asociación de la Prensa el primer Premio Pérez Lugín en el año 1941, galardón que luego ha venido a ser el primero entre todos los premios literarios de Galicia.

Otros perfiles, tales como su brillante labor en la presidencia de la Polifónica "El Eco" y actividades de este orden, completarian una semblanza del Dr. Pérez Hervada, cuya designación como correspondiente de la Real Academia Gallega, nos mueve a felicitarle y también a la ilustre Corporación por el acierto de este nombramiento, ya que no siempre se ha podido decir con sinceridad lo mismo.

ARTE

Acuarelas de García Patiño, en la Asociación de Artistas

Con asistencia de autoridades, artistas, críticos y distinguido público, se celebró ayer tarde en la Asociación de Artistas la inauguración oficial de la exposición de acuarelas, dibujos y retratos originales del joven y destacado artista coruñés Mariano García Patiño.

García Patiño, uno de nuestros valores nuevos que más fervorosamente trabaja, ha traído ahora al salón de la Asociación de Artistas una colección de cuarenta y dos acuarelas sobre motivos paisajísticos, urbanos y jardines en la que acredita un enorme progreso. Tanto en el dibujo más firme y elegante, como en el colorido, enriquecido por gamas amplias y finamente orquestadas, como en el procedimiento, siempre delicado de la acuarela, ha llegado ya García Patiño a un nivel difícil de conseguir que le acredita de capaz para mayores empresas. Mención aparte merecen sus graciosos dibujos acuarelados sobre pergaminos, acariados de composición y felices de ritmo. En el retrato al óleo, se halla este joven artista en un periodo de franco desarrollo, que indica también buenas posibilidades.

Es muy satisfactoria la labor realizada por García Patiño hasta el presente, porque confirma nuestra esperanza de que se logre en él un fino artista en arte tan encantador y atractivo como es la acuarela y le auguramos un gran éxito en su actual exposición.

bajos de los alumnos que merezcan tal distinción.

Lo que tengo el gusto de comunicar a V. S. para su conocimiento, rogándole tenga a bien dar conocimiento de los referidos premios al Magisterio de la provincia y proponerme mensualmente los nombres de los maestros que sean acreedores a tal distinción.

Consecuentemente con lo dicho deberán los maestros que se considere afectados enviar a la Inspección los pedidos trabajos.

La Coruña, a 4 de febrero de 1948. El Inspector Jefe,

Mujeres de Acción Católica

SE HA CONSTITUIDO PROVISIONALMENTE EL CENTRO ESPECIALIZADO INTER-PARROQUIAL DE MAESTRAS

Ha sido constituido provisionalmente en esta ciudad el Centro Especializado Inter-parroquial de Maestras, quedando nombrado en la siguiente forma:

Consejario, don Maximino Casas Saiz; presidenta, doña Emilia Calvo; secretaria, doña Cándida Sanjurjo; tesorera, doña Lola Leira.

Son de esperar los mayores frutos de esta manera de agrupar actividades, para mayor eficacia en el apostolado.

GARCYBARRA

Garantiza las Estilográficas que vende TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

TYRONE POWER

LORETTA YOUNG y

DON AMECHE

en la divertidísima y deliciosa producción

AMOR Y PERIODISMO

La quintaesencia de la simpatía

CINE AVENIDA

Hoy a las 4-6-8 y 10'45

UNIVERSAL FILMS

presenta en grandioso ESTRENO a

Mariene Dietrich, John Wayne, /

Randolph Scott, en

Forja de corazones

Hombres de acero! Mujeres de metal! Mineros. Millonarios... que construyeron la industria más grandiosa de América

SUEROS DE POPEYE

SAVOY - HOY

"CHAMARTIN" PRESENTA

una maravilla en TECHNICOLOR

VIRGINIA

Extraordinaria historia de amor

Fred Mac Murray, Madeleine Carroll

NO-DO 161 B. 4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: Las más sensacionales aventuras del Oeste

En el viejo Oklahoma

JOHN WAYNE - MARTHA SCOTT

Tolerada

NO-DO 161 B. 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

La película maestra de John Ford

LA DILIGENCIA

Emocionantes aventuras a través del Oeste americano

JOHN WAYNE - CLAIRE TREVOR

4, 6, 8, 10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30.

PRIMER REESTRENO

La formidable película

LOCURAS DEL SIGLO

Armando Falconi y Paola Bárbara

CINE MONELOS

Merle Oberon y Joseph Cotten en

LYDIA

HOY vea las ULTIMAS SESIONES

A las 6'15 y 8'15

MAÑANA: Diana Durbín

EL PRIMER AMOR

LA GRANJA

Teléfono 32-70

HOY: TE DE MODA, de 7 a 10

De 11 en adelante: GRAN CENA BAILE

Amenizados por la Orquesta ORPHEO,

con los cantantes FELY-MARION

Durante la Cena actuarán los artistas de la Danza, ROSS-MARION

Reserve su mesa de Restorán

Presupuestos gratis para Bodas y Banquetes. Suntuosos Salones independientes

En la planta baja, servicio al público de Bar, Café y Salón de Té

BEVIN INSISTE EN QUE LA O. N. U. DECIDA sobre la acusación rusa contra Inglaterra

(CONTINUACION DE PRIMERA)

posito del acuerdo por el cual Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña habían de supervisar las elecciones helénicas. "Resulta interesante—prosiguió Bevin— Vichinski adopte ahora ese punto de vista particular, cuando en todas las ocasiones el Gobierno soviético ha expresado su confianza en nuestro proceder, o no ha insistido en la materia". "Nunca hemos negado que "Elas" realizase buena labor de resistencia; lo que sí me sorprendió es que después de derrotada Alemania, que inmediatamente abandonó la persecución de los germanos para tratar de apoderarse de las riendas de la nación, Inglaterra no estaba unida a Grecia por los motivos políticos ni por intereses económicos. El mundo debe recordar que en 1940-41, Grecia era aparte de las naciones de la Mancomunidad británica, el único país que combatía a nuestro lado a pesar del ataque alemán".

Con respecto a la discusión sobre la propaganda rusa, Bevin dijo que los cadáveres de lord Curzon y Austin Chamberlain han sido resucitados para decir que él, Bevin, es tan malo como ellos. "No soy contrario a Rusia—afirmó—, lo que quiero es un trato igual. El secretario del Foreign Office recordó que siendo uno de los dirigentes sindicalistas había detenido en 1920 el envío de municiones a Danzig, con lo que, con gran disgusto de lord Curzon, y del Gobierno de entonces, se había salvado Rusia de la derrota".

Bevin terminó reiterando su anterior petición de que el Consejo de Seguridad declare su veredicto acerca de si la presencia de tropas inglesas en Grecia hace peligrar la paz mundial. "Vichinski ha acusado a las tropas inglesas de apoyar en Grecia a las derechas. Lo desmiento categóricamente. Las tropas británicas están allí para proteger a todo el pueblo. Ruego al Consejo nos absuelva de ese cargo o nos declare culpables". Volviendo a hablar Vichinski afirmó Bevin que creía que los asuntos internacionales serían más fáciles si unas acusaciones como las formuladas por el Gobierno soviético contra un Gobierno amigo no fueran presentadas como lo han sido en esta ocasión, sino tramitadas por los conductos internacionales ordinarios.—(EFE).

NO SE DEBE ADOPTAR NINGUNA DECISION. DICE STETTINIUS. LONDRES 4.—Después de pronunciar su discurso ante el Consejo de Seguridad acerca del problema griego, el secretario del Foreign Office, hizo uso de la palabra el jefe de la delegación norteamericana, Stettinius.

Manifestó que considera injustificado el que se adopte una actitud oficial respecto a Grecia. Subrayó que el Reino Unido no ha amenazado la paz y que, por lo tanto, el Consejo no debe tomar medida alguna. "El Gobierno norteamericano—afirmó—está convencido de que, dadas las actuales circunstancias, el Consejo prestará un gran servicio a la paz y a las relaciones amistosas de los pueblos si no adopta ninguna decisión".

Estas palabras de Stettinius causaron profunda sorpresa, después de que las partes interesadas en el caso de Grecia se habían negado a ceder en sus actitudes y reiteraron su demanda, al mismo tiempo que ampliaron las acusaciones que se lanzaron mutuamente.

Stettinius recordó a continuación que Grecia ha sufrido más que ningún otro país de las naciones unidas y que sólo unas pruebas muy claras deben imponer una acción que quizá agrave la situación de ese país. Subrayó también que su misión es arreglar diferencias y examinar situaciones que amenazan la paz, por lo que es de vital importancia que los miembros permanentes del Consejo laboren de acuerdo.—(EFE).

SIRIA Y EL LIBANO PIDEN LA RETIRADA DE FRANCESES E INGLESES

LONDRES 4.—Los delegados de Si-

ria y El Líbano en la O. N. U. han declarado que han presentado una petición al Consejo de Seguridad en la que abogan por la retirada inmediata, total y simultánea de las tropas francesas y británicas que se encuentran en sus países.

Será la cuarta disputa que se plantea oficialmente ante el Consejo. Un portavoz sirio manifestó que la petición se presentó el lunes a las cinco, mientras el Consejo deliberaba sobre el caso de Grecia.

Los sirios y los libaneses manifiestan que la presencia de tropas extranjeras en su territorio constituye una amenaza a la soberanía de sus Estados y que esta situación pudiera dar origen a graves dificultades. Los dos países piden al Consejo de Seguridad que adopte una resolución pidiendo la retirada de las tropas francesas y británicas.—(EFE).

ASOMBRO DEL DELEGADO GRIEGO

LONDRES, 4.—A continuación del jefe de la delegación norteamericana habló ante el Consejo de Seguridad el delegado griego, Aguides. Puso de relieve que estaba atónito por el ítem de Vichinski de que Grecia amenaza con la guerra a Bulgaria y Albania. "Estoy convencido—agregó— que Vichinski no cree que mi país pueda hacer la guerra contra Bulgaria". Recordó seguidamente que su nación fué invadida tres veces por Bulgaria y que, siempre, Grecia se había puesto al lado del derecho.—(EFE).

LA ACTITUD DE FRANCIA

LONDRES, 4.—El Ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, jefe de la delegación en su país en la O. N. U., intervino en la sesión celebrada por el Consejo de Seguridad el lunes por la tarde, apoyando las palabras de Stettinius. Subrayó que las próximas elecciones griegas serán un gran problema, pero que la presencia británica en Grecia no constituye ningún peligro para la paz. El Consejo—dijo finalmente—debe expresar su deseo de que la paz siga a la era de guerra.—(EFE).

UNA PROPUESTA DEL DELEGADO EGIPCIO

LONDRES, 4.—Poco antes de suspenderse las sesiones en el Consejo de Seguridad, el delegado egipcio sometió al mismo el siguiente proyecto de resolución: "Después de haber escuchado las declaraciones de los delegados soviéticos y del Reino Unido, y la lectura de la nota griega, llenas del espíritu de franqueza y sinceridad que siempre ha animado a todos los delegados, espíritu que debe mantener la paz y buena inteligencia entre todas las naciones, y mientras estamos de acuerdo en que la presencia de tropas británicas en Grecia no constituye amenaza de ninguna clase para la paz o la seguridad tomamos nota de las declaraciones hechas por los delegados del Reino Unido en el sentido de que las tropas británicas serán retiradas de Grecia tan pronto como hayan desaparecido las razones de su presencia en aquel país". Este proyecto de resolución ha sido sometido a la consideración del Consejo. El Ministro de Asuntos Exteriores Mr. Bevin, dijo que estaba dispuesto a aceptar la propuesta del delegado egipcio.—(EFE).

VICHINSKI RECABA EL DERECHO AL VETO

LONDRES, 4.—Cuando el Consejo de Seguridad parecía dispuesto a votar sobre la propuesta de Stettinius, Vichinski se levantó nuevamente para proponer que el presidente del Consejo, Maki, hiciera un resumen de lo tratado y tomara nota de la seguridad dada por Bevin de que las tropas británicas serían retiradas tan pronto como fuese posible.

El delegado británico, Bevin, se puso inmediatamente en pie y afirmó rápidamente: "No soy tan niño como para tragarme eso. La cosa está clara. Me quedaría en la misma situación en que me encontraba al comenzar. He expuesto ya la posición que adopta el Gobierno británico y no retrocedo de lo dicho".

Vichinski pidió entonces que Stettinius diera lectura nuevamente a su propuesta. Stettinius replicó que la presencia de las tropas británicas en Grecia no amenazaba la paz y que no sería acertado adoptar una acción normal sobre el particular.

Intervino nuevamente Vichinski, quien dijo: "Después de dos sesiones dedicadas al caso de Grecia no veo la existencia de razón alguna para que el Gobierno soviético cambie de actitud. Los hechos presentados aquí prueban mis afirmaciones. Pero el Gobierno soviético prestaría su aquiescencia a que el Consejo de Seguridad tome resolución alguna en interés del espíritu de concordia y de colaboración y que el debate se dé por concluido con un resumen hecho por el presidente, y tomando nota de la afirmación hecha por el delegado británico de que las tropas británicas abandonarían Grecia tan pronto como sea posible".

La discusión se completó aún más al levantarse el delegado holandés para apoyar la propuesta de Stettinius. Vichinski dijo entonces que dejaba su propuesta tal como estaba al principio,

propuesta que volvió a ser rechazada por Bevin, quien al mismo tiempo acusó a Vichinski de dejar sin respuesta su proposición, diciendo: "¿Quiere el señor Vichinski darme una contestación categórica sobre si la Gran Bretaña pone en peligro la paz?".

El Consejo aplazó la sesión por diez minutos para dar tiempo a establecer un acuerdo sobre la redacción de la resolución. Antes del aplazamiento se hicieron las tres propuestas siguientes: La del presidente Maki, que decía que en vista de no existir propuesta ante el Consejo "se interpretaba como que el Consejo no ve nada en la situación de Grecia que pueda dar pie a poner en peligro la paz y la seguridad, y que por lo tanto, el asunto queda concluido". La propuesta polaca decía: "El Consejo toma nota de las declaraciones hechas por la Unión Soviética y por Grecia de que las tropas británicas abandonarían Grecia tan pronto como sea posible". Y la del delegado egipcio, que decía que "si bien se considera que la presencia de las tropas británicas en Grecia no constituyen una amenaza a la paz internacional o la seguridad mundial, toma nota de la declaración hecha por el delegado del Reino Unido de que las tropas británicas saldrán de Grecia tan pronto como las razones de su presencia en dicho país hayan sido eliminadas".

BEVIN INSISTE

Al reanudarse la sesión, Bevin, embargado por la emoción y con voz temblorosa, se levantó para exclamar: "Hemos sido acusados y hemos comparecido ante este Consejo como un país que está poniendo en peligro la paz del mundo. Exijo con toda la fuerza que la Gran Bretaña sea liberada de tal acusación, cualquiera que sea la forma que adopte".

Se produjo un tumulto entre los asistentes, cuando después de seis horas de sesión, el delegado soviético anunció que iba a invocar el derecho al veto como gran potencia. Esta declaración fué hecha después de que el Presidente dió lectura a las tres proposiciones y de que Bevin se mostró dispuesto a aceptar la propuesta del delegado egipcio.

Vichinski insistió en que no podía aceptar la parte de la propuesta egipcia que dice "La presencia de las tropas británicas no constituyen amenaza alguna para la paz o seguridad mundiales".

Dijo que también se oponía al párrafo que decía que las tropas británicas saldrían de Grecia solamente cuando cambiase la situación.

A continuación, Vichinsky invocó el derecho de veto con las siguientes palabras: "Considero necesario manifestar que según el párrafo 3 del artículo 27 de la Carta fundacional necesitamos el voto unánime de los miembros permanentes del Consejo. Por consiguiente, el Consejo no puede votar debido a que la Unión Soviética se declara contra la resolución que se ha adoptado".

El presidente dijo entonces que el Consejo debía decidir si el asunto en consideración era una cuestión de procedimiento o sustancial. En el primer caso, siete votos de los once miembros eran suficientes y en el segundo caso siete votos, incluyendo los cinco miembros permanentes eran necesarios.

Después de unos minutos de gran tensión, el delegado egipcio manifestó que aun en el caso de que se considerara sustancial, las dos potencias interesadas "se deberían abstener de expresar su voto" y añadió que "la Unión Soviética no podía invocar el derecho de veto por cuanto no tenía derecho a votar". El delegado chino manifestó que la cuestión era sustancial y que era necesario el voto de los cinco miembros permanentes.

OTRA VEZ VICHINSKY

Vichinsky volvió a hacer uso de la palabra: "La cuestión está clara—dijo.—No hace falta alguna votar sobre si la cuestión es o no de procedimiento". Insistió en recordar la parte dedicada a la facultad del veto en la votación, y dijo que tal disposición se debía cumplir.

Bevin dijo: "Existe una salida fácil para este problema. Dejen que el delegado soviético haga constar en firme que las tropas británicas constituyen una amenaza contra la paz. Queremos votar. Queremos una decisión. O bien, estamos dispuestos a aceptar la propuesta norteamericana".

El delegado brasileño aprovechó un momento para decir que llamaba la atención sobre el hecho de que la Unión Soviética había presentado su acusación basándose en el artículo 33 del capítulo VI (solución pacífica en las disputas) y dado que la Unión Soviética era parte en la disputa no podía en derecho invocar su facultad de veto.

El delegado polaco propuso el aplazamiento de la sesión, y el presidente del Consejo aceptó la propuesta "en vista de lo avanzado de la hora".

Se levantó, pues, la sesión después de siete horas de discusión, sin que se pudiera alcanzar decisión alguna respecto al problema de Grecia.—(EFE).

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 14

Todos los estamentos nacionales expresan su adhesión al Caudillo

Figuran entre los adheridos a S. E. el Jefe del Estado y su Gobierno con motivo de la nota contra la campaña de difamación en el extranjero; el delegado comarcal sindical de Tarrasa; el delegado de la Vieja Guardia de Tarrasa; el juez comarcal de Puebla de Almoradell; la delegada local de la Sección Femenina y el jefe comarcal del Movimiento del mismo pueblo; el gerente del diario "Voz de Castilla", de Burgos; el presidente del Instituto Industrial de Tarrasa; don Salvador Gestal, de Málaga; el señor González Marin, de Cartamo; el presidente de la Audiencia de Santander; el de la de Orense; el jefe de la Unión Territorial de Cooperativas de León; el delegado provincial de sindicatos de Almería; el decano del colegio de doctores y licenciados del distrito universitario de Madrid; el delegado provincial de sindicatos de Madrid; el jefe del Sindicato Nacional de Banca y Bolsa, de Madrid; el delegado provincial sindical de Valencia; el jefe de los sindicatos de Banca y Bolsa y Seguros, de Valencia; el presidente del Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, de Granada; el delegado de ex combatientes y ex cautivos, de Manzanarés; el secretario del Ayuntamiento de Lújar; el jefe del distrito III del Movimiento, de Valencia; don Miguel Fons, Abogado del Estado, de Palma de Mallorca; don Cristino M. Sánchez, de Cantoria; don Angel conde, de Burgos; don Salvador Nadal, de Algeciras; don Alejandro Barros, de Sama de Laugreo; don Ricardo Bescansa, de Santiago de Compostela; don Antonio Rivas y doña Rosario Reyna, de Palma de Mallorca; don Simón Hernández Mateos, de Murcia; el administrador de Correos de Puebla de Almoradell.

nombre de los vecindarios solidarizados con los unánimes acuerdos de los respectivos ayuntamientos. Entre dichos alcaldes se cuentan los de Arenas de San Pedro, Ecija, Villajoyosa, Linares, aBena, Valdepeñas (Jaén), Bilbao, Ibiza, San José de Baleares, Ciudadela, Tárrega, Mataró, Amposta, Santa Cruz de la Palma, Coin, Baza, Manresa, Barcelona, Teror, Oleiros, Gparaña, Salvados, Vilasarracino, Moguer, Burriana, Zamora, Arbedo Fontiboyelo, Alcalá del Río, Villaviciosa (Oviedo), Dueñas, Ayna, Salvatierra, Menjibar, Higuera de Vergas, San Martín de Trevejo, Icod, Tarrasa, Palagruell, Arnal, Vejer de la Frontera, Terdesillas, Pedroso, Villahermosa, San Fulgencio, Utrillas, Abaran, Guadassar y Almadén.

Se separa de la Dirección General de Prensa la administración de los periódicos del Movimiento

MADRID 4.—Por orden comunicada de ayer y como consecuencia de la ley de 31 de diciembre de 1945 han quedado desvinculadas del cargo de Subsecretario de Educación Popular las funciones que atribuía a la Vicesecretaría del mismo nombre el artículo 15 del decreto de 10 de octubre de 1941.

Por tanto han pasado a depender, en cuanto a su administración, de la Vicesecretaría General del Movimiento todos los periódicos del mismo que eran administrados por la antigua Vicesecretaría de Educación Popular.

Los alcaldes españoles no cesan de remitir adhesiones entusiásticas en

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE DECIMA PLANA)

aprueba el caso inglés en Grecia, y por su parte ha hecho todo lo posible para retraer el asunto del Irán de la pública discusión en la Asamblea. Lo han conseguido, al menos de momento, pues los delegados iraníes han consentido en reanudar las negociaciones directas con los soviets, pero Inglaterra ha solicitado que estas negociaciones sean vigiladas por los demás delegados del Comité de Seguridad, quienes tomarán cartas en el asunto si no llega a solución favorable. En una palabra: Rusia ha huido de que se ventilen a la luz del día sus manejos imperialistas y ha tenido que reconocer que no se halla en condiciones de que se investiguen sus procedimientos, mientras que Inglaterra, en cambio, ofrece a quien quiera examinarla su política armada en Grecia y en Indonesia...

Italia quiere conservar el Tirol meridional

ROMA 4.—El primer ministro italiano, De Gasperi, entregó el lunes en el Ministerio de Asuntos Exteriores a los embajadores de Francia, Estados Unidos, Inglaterra y Unión Soviética el memorándum italiano sobre la disputa con Austria por el problema del Tirol meridional.

En el memorándum se exponen las razones de Italia para conservar el sector alpino comprendido el estratégico paso del Brennero, que fué cedido a Italia por Austria después de la primera guerra mundial. Italia sostiene que debe conservar el control de este paso y la actual frontera Norte para su defensa nacional. También alega la zona en litigio representa el 13 por ciento de la energía hidroeléctrica del país. Aunque reconoce que la mayoría de la población es de origen alemán y hasta habla alemán, afirma que daría a la provincia una autonomía local y derechos bilingües, pero dentro de las fronteras italianas.



LA ILUSION DE TODA MUJER

Seguir al día los dictados de la moda, lo que es fácil de conseguir cuando ella misma se confecciona sus vestidos. Usted también puede hacerlo mediante nuestro curso de CORTE Y CONFECCION para aprender en su casa, económica y rápidamente. Pídanos hoy mismo folleto gratis.

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Retenga este nombre en su memoria

CRUZ VERDE

INSECTICIDA DE USO AGRICOLA Y DOMESTICO

LA GRAN MARCA ESPAÑOLA

FABRICADO POR

CRUZ VERDE

CON

D. D. T. (Dicloro - Difenil - Tricloroetano)

SOLICITELO EN TODAS LAS DROGUERIAS Y ESTABLECIMIENTOS SIMILARES

AGENTE PARA LA PROVINCIA:

DON FRANCISCO ROCA FREIRE

Santo Iomás, 31 -- La Coruña

No puede concretarse acerca del sarcófago hallado en la Catedral compostelana

(CONTINUACION DE DECIMA)

—Me resultan de un criterio plausible ya que de estos trabajos, pueden surgir el conocimiento de cosas de utilidad para desentrañar muchas lagunas que ofrece la historia compostelana.

Un ilustre químico de la Universidad ha mostrado interés en estudiar en su laboratorio el polvo del sarcófago y algunas cenizas del esqueleto. Cree precisar si la mortaja era de paño basto o si la túnica contenía bordados. Su estudio, también, le interesa para saber la composición del tejido óseo del cuerpo humano después de tanto tiempo bajo la tierra y piedra. Dicho trabajo, según nos informa, puede que sea verificado.

La presencia de algunos arqueólogos es que estamos próximos a encontrar, en días sucesivos de las excavaciones, otras tumbas.

Esta mañana, lunes, acudió al lugar donde todavía continúa el sarcófago, que sigue en el sitio donde se le en-

Se tomaron las dimensiones de diferentes segmentos del esqueleto, así como de sus detalles de forma y estado actual.

Parece indicar que este esqueleto corresponde a una persona de avanzada edad, por la encostradura que presenta parte de la columna vertebral, que se conserva con su morfología.

En fin, que nos hallamos como si nada se supiera. Un sarcófago del siglo X encontrado en las proximidades de la primitiva iglesia compostelana, ignorándose a quien corresponde el esqueleto. Las hipótesis concuerdan todas en que el ser fué un personaje destacado en la ciudad santiaguesa, en el siglo X.

¿Eclesiástico? ¿Seglar? He aquí las incógnitas, que ni las conjeturas pueden despejar, en servicio aclaratorio de una página de la historia santiaguesa.

Esperemos el curso de las excavaciones. Si estamos en la zona del atrio de la primitiva iglesia, otras luces nos

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE QUINTA)

pulsarlo, Beria lo sustituyó en su cargo.

Por lo tanto, ¿cuáles han sido ahora las razones de este cese? Naturalmente, tienen que haber sido graves. Desde luego, son secretas fuera de los magnates rusos. Dió la noticia Radio Moscú hace dos días y después algunos periódicos la han ampliado y comentado.

Daremos algunos detalles, hechos más o menos ciertos de aquel período. Mientras lejov había sido Comisario del Interior el terror de la G. P. U. había llegado a su apogeo. Ya se sabe que en Rusia el Comisario del Interior es el jefe directo de la Policía, el organismo terrible de la URSS. Beria no disminuyó el terror bajo su mando, pero cambió los procedimientos totalmente. Aquel utilizaba las ejecuciones en masa y los trabajos forzados. El trabajo forzoso de masas enormes de presos contribuyó muy especialmente al rearme de la URSS en los últimos años.

Pero la guerra ha concluido. Muchos de aquellos trabajadores forzados, después convertidos en soldados, tienen ahora mucha más libertad que antes y, además, la hostilidad de los medios militares hacia la G. P. U. —que ahora se llama N. K. V. D.—

Espuma de la semana

Por R. S.

Recientemente se celebró en Québec una interesante ceremonia durante la cual el Cardenal Villeneuve hizo entrega de la Medalla de mérito de la Diócesis a diversos fieles que se habían hecho acreedores a tan estimado galardón. Sir Thomas Chapais, ilustre historiador canadiense, miembro del Senado, recibió la Medalla de oro —la máxima recompensa— en premio a sus trabajos en pro del Congreso eucarístico celebrado en Montreal y del Mariano de Québec. Otro agraciado, con la Medalla de plata, fué Onésimo Chalfour a quien se recompensaba por su labor en la Prensa y en la organización de los Sindicatos Católicos.



El Cardenal tuvo sin embargo, especiales frases de afecto para dos matrimonios modestos a quienes concedió la Medalla de bronce. Entregó la primera a la esposa de Charles Dallaire, madre de 22 hijos, de ellos dos sacerdotes y una monjita e impuso la segunda a Ludge Berube, padre de 21 hijos, que no hace mucho adoptó a un huérfano de guerra. "La alegría con que ambas familias han criado a sus hijos, educándolos en el seno de la religión cristiana es un ejemplo digno de ser imitado por todos los matrimonios católicos", dijo el Cardenal.

LA MUJER Y LA POLITICA

A pesar del entusiasmo con que en todas partes trabajan por conseguir la participación de la mujer en la política continúa siendo insignificante. Los negocios públicos siguen reservados casi exclusivamente a los varones, como lo demuestran los datos siguientes: De 640 miembros que componen la Cámara de los Comunes, sólo 23 son mujeres; en el Congreso norteamericano de 435 representantes, sólo 9 pertenecen al sexo femenino; en Francia, la cifra es insignificante y lo mismo ocurre en Italia. En la "Consulta" de este último país habió ha-ce poco la primera mujer que se dirigió a un Parlamento italiano. Era la señora Angela Cingolani Guidi, del Partido Demócrata Cristiano y se refirió a la gran ayuda que las mujeres habían prestado al Movimiento de resistencia. La intervención femenina en los gobiernos es aún menor, dándose el caso de que, entre las grandes potencias, sólo en el Gabinete británico figure actualmente una mujer: Ellen Wilkinson, ministro de Educación. Por eso no es sorprendente que ahora, con motivo de la Asamblea de las Naciones Unidas, en la que sólo hay cuatro delegados femeninos, se hayan quejado amargamente de la poca atención que los gobiernos prestan a la colaboración que en muchos órdenes podían prestarle las mujeres de todos los países.

93 AÑOS Y MAS DE TREINTA CONDECORACIONES

Sir Ian Hamilton, general del Ejército británico que acaba de cumplir 93 años, es uno de los soldados que posee mayor número de condecoraciones. De los que han tomado parte en la última Gran guerra, el mariscal Montgomery, con 24 medallas, es el que ha recibido más recompensas. Lord Birwood, que posee 29 y estaba considerado como el "combatiente más veces condecorado", ha dicho modestamente que ese honor correspondía a Sir Ian Hamilton que ingresó en el Ejército en 1873 y tomó parte en la guerra de Afganistán (1878-80). En la primera contra los Boers (1881) y en la expedición al Nilo (1884-85), en todas las cuales fué condecorado. Antes de la primera conflagración mundial Sir Ian poseía ya mayor número de recompensas que ninguno de sus compañeros y hoy tiene, en total, más de 30. Además de este honor, que todavía hoy puede exhibir con orgullo, Sir Ian Hamilton está en condiciones de colocar sobre su pecho dos medallas que ningún otro soldado contemporáneo podría exhibir: Las dos primeras que ganó en el campo de batalla porque de aquella época tan remota ya no quedan más supervivientes.



LOS DAÑOS SUFRIDOS POR LA IGLESIA

Los daños materiales que la Iglesia católica ha sufrido en Europa durante la última guerra ascienden a 200 billones de dólares. Esta cifra se refiere exclusivamente a los templos destinados al culto católico y en ella no van incluidos, por tanto, otros edificios destruidos como colegios, hospitales, seminarios, etc. En Alemania, donde las pérdidas han sido extraordinarias, los católicos calculan que habrán de transcurrir varias décadas antes de que estén reconstruidas las iglesias que resultaron damnificadas a causa de los bombardeos aéreos. En Baviera el cardenal Faulhaber ha nombrado un Comité especial para que estudie y resuelva la labor que debe realizarse en un futuro inmediato, con carácter urgente a fin de que en todas las ciudades de aquella diócesis se restablezca cuanto antes el culto católico.

PELICULAS EDUCATIVAS

Noticias de Suecia dan cuenta del enorme interés que en diversos países extranjeros han despertado las películas educativas suecas. Existe una casa productora exclusivamente dedicada a esta clase de "Films" que ha conseguido ya formar un archivo con 1.300 películas de esa índole que abarca a todas las ramas del saber. Algunas de ellas ilustran sobre la vida y costumbre de los Japoneses en las agrestes regiones del norte del país; otras se refieren a la asistencia de millares de aves acuáticas que pueblan las islas del Báltico, al crecimiento y desarrollo de las flores, paisajes y monumentos de ciudades, así como al desenvolvimiento de las industrias típicamente suecas. La guerra mundial suspendió las exportaciones que de estas películas hacía Suecia al extranjero y ahora acaba de ser reanudada. Islandia ha solicitado la adquisición de 45 de estas películas, de muchas de las cuales, por cierto, es autor el Príncipe Guillermo, excelente aficionado.



Colaboración LOGOS

(Prohibida la reproducción).

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL

(APROBADO CENSURA SANITARIA Nº 2859)

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Entró, el anatómico y vice-decano de la Facultad de Medicina don Angel Jorge Echeverri. Procedió a observar el esqueleto y a hacer medidas del mismo. Respondiendo a nuestras preguntas, he aquí lo que nos dijo:

El esqueleto ocupa todo lo largo del sarcófago, sin ninguna holgura en este sentido. Los huesos de la bóveda del cráneo están pulverizados y lo mismo los de la cara, excepto la mandíbula inferior.

Las extremidades en sus segmentos proximal y medio reflejan todos los detalles anatómicos, no así los segmentos distales.

El maxilar inferior está desgastado en la zona media del borde libre de su cuerpo.

Las piezas dentarias molares están ausentes.

Existen pre-molares en perfecto estado, de forma y resistencia. No así los grandes molares que se deshacen al simple contacto.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por infracción de la Ley de Tasas, han sido impuestas las siguientes sanciones:

A Manuel Rodríguez Quintela, vecino de Belanzos, por usar ilegalmente más de una cartilla de racionamiento: multa de mil pesetas.

A Luis Agra González, vecino de Pantiflores (Arzúa), por no entregar ninguna cantidad del cupo forzoso de cereales que le fué fijado: multa de tres mil trescientas pesetas.

A Manuela Fornos Codesido, de la misma vecindad y por igual motivo que el anterior: multa de cuatro mil quinientas pesetas.

A Ramón Camba Villar, también de Pantiflores, por no entregar la totalidad de los cupos forzosos de cereales: multa de tres mil seiscientas pesetas.

A Eulogio Sendón Amado, por adquirir cemento clandestinamente: multa de mil pesetas e incautación de 3.750 kilos de mercancía. Es vecino de Buño (Malpica).

A Juan Sego Fernández, vecino de Teñeiro (Monfero), por adquirir patatas clandestinamente: multa de mil pesetas e incautación de 295 kilos de mercancía.

A Manuel Fachal Insua, vecino de Abegondo, por no entregar el cupo de cereales: multa de mil pesetas.

ofrecerán el posible hallazgo de más tumbas.

A continuación insertamos la nota de los técnicos que dirigen estas excavaciones:

"Como aclaración a los informes facilitados en días anteriores relativos a los primeros resultados obtenidos en las excavaciones que la Comisaría del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, realiza en la nave mayor de la Catedral Compostelana, se hace constar que dichos trabajos obedecen a un plan previsto y que es fruto de amplios estudios, los cuales fueron sometidos a informe de los organismos consultivos del Estado (Reales Academias de Bellas Artes y de la Historia) y aprobados por la Superioridad, que encomendó su ejecución a los técnicos del citado Servicio, representados en este caso por el Comisario de la zona D. Manuel Chamoso, para efectuar las investigaciones arqueológicas, y por el arquitecto D. Francisco Pons Sorolla, en lo relativo a los problemas constructivos.

Dichos técnicos, después de recabar la correspondiente autorización y valiosa ayuda de las autoridades eclesiásticas, han comenzado los trabajos realizados desde el primer momento bajo su inmediata y personal dirección (lo que se hace constar como rectificación a alguna noticia publicada en los primeros momentos) dando aquellos por resultado el hallazgo de restos de construcciones primitivas correspondientes sin duda a la Basílica anterior, así como el de un sarcófago que por su factura y colocación fué fechado por los citados técnicos como perteneciente al siglo X, correspondiendo por lo tanto a la época de la Basílica primitiva, lo que en modo alguno justifica la atribución a personaje determinado.

Las excavaciones prosiguen estos días con arreglo al plan trazado al objeto de precisar las distintas fases de la historia de la Basílica Compostelana.

De los resultados que vayan obteniéndose, en días sucesivos daremos cuenta a los lectores."

Las excavaciones en la nave mayor de la Catedral acaparan la avidez de los dados a las curiosidades de Santiago en lo arqueológico y en la prosa de la historia. Muchos que hoy estaban en la Catedral señalaban el sitio donde se dice que está el sepulcro del gran Mateo. Si se va a la pavimentación de la Basílica, iremos conociendo los secretos de lo que hay bajo el piso de la Catedral.

ha aumentado. ¿Estos hechos han motivado aquella destitución? Es posible, pero como decíamos antes, no habría nadie fuera de Rusia capaz de asegurarlo.

Lo cierto en eso es que para eliminar aquella animosidad entre N. K. V. D. y militares, el politburó del partido introdujo el seis de julio del año pasado en la N. K. V. D. los mismos grados y las mismas distinciones que en el Ejército. Beria ascendió a mariscal y obtuvo iguales derechos y privilegios que los más célebres mariscales victoriosos como Jukov, Vorochilov, etc., pero esta equiparación en vez de fundir en camaradería a los dos organismos, lo que hizo fué separarlos más. En todo caso, si esa hostilidad fuera el motivo de aquel hecho, quiere decirse que los generales se hubieran impuesto a Stalin, lo que sería raro e indicaría indiscutiblemente lo que un periódico suizo llama "nueva línea política del partido comunista". Generalmente se creía que esta nueva línea se emprendería después de las elecciones de febrero, pero como se ve por el caso de Beria, lo que parece es que se ha iniciado antes.

MONTGOMERY EN SUIZA

Ha sufrido una decepción el grupo de periodistas y fotógrafos que esperaba el domingo el paso del tren a Ruga con la pretensión de fotografiar y hablar con el general Montgomery, que llegaba a Suiza en tren especial. Naturalmente, el general pasó por Basilea durmiendo en el convoy y siguió por Berna y Hounzwillsmann, en donde Montgomery cambió de tren, llegando a media mañana a Saanetzoeser, final del recorrido.

Acompañaban al general dos ayudantes y diez y ocho hombres de escolta. A la llegada del general Montgomery lucía un sol magnífico y una muchedumbre de esquiadores de la conocida estación invernal recibió al general con aclamaciones. La estación en Suiza del distinguido personaje será aproximadamente de tres semanas.

Atracadores de farmacias, detenidos, en Barcelona

BARCELONA 4.—Ya llega a su fin el descubrimiento de las bandas de atracadores. Después de detenidos los componentes de las dos más principales, quedaban los de la que se dedicaba a atracar farmacias por las noche. También éstos han sido capturados. Los detenidos ahora son Giner Caro, natural de Nimes, hijo de padres españoles, y Antonio Rey, ambos mecánicos, que son los dos que entraban en los establecimientos. Manuel Reig que les acompañaba y quedaba a la puerta para avisar a los anteriores, y Luis López Polls, a quien han dado las armas, y un vigilante al que adiestraban para engrosar la banda. A éste se le ocupó una pistola con un lettero que decía: "Servicio de vigilancia nocturna de Barcelona". Falta solamente uno que no tardará en ser detenido, el cual era el que daba los detalles de donde habían de llevarse a cabo los atracos. (CIERRA)

La ermita sintoista Yasakuni se transformará en parque de atracciones

TOKIO 4.—La célebre ermita sintoista Yasakuni, que los militaristas japoneses explotaban para fines de propaganda será transformada en parque de atracciones. En el parque que rodea el edificio van a ser instalados tíos vivos, pistas para patinar, mesas de ping-pong y otras diversiones con objeto de que la ermita se sostenga por sí misma, pues sus ingresos han disminuido considerablemente. (EFE)

El Supremo norteamericano se desentien de del proceso contra Yamashita

WASHINGTON 4.—El Tribunal Supremo de los Estados Unidos se ha negado a intervenir en la causa contra el general japonés Yamashita, condenado a muerte por un Tribunal en Manila, acusado de criminal de guerra. El Tribunal Supremo hace constar que el Ejército "ha juzgado legalmente al "Tigre de Malasia". (EFE)

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

4 tipos de coñac OSBORNE

"TRES CEROS"
"VETERANO"
"MAGNO"
"CARABELA"

BRANDY

He aquí...

la receta indicada para su padecimiento del ESTOMAGO e INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayas fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

CRONICAS DEL EXTRANJERO

Crónica de Eleanor Roosevelt

Grecia desea que Rusia e Inglaterra lleguen a un acuerdo

Se trata de reeducar a la juventud, alejándola de la delincuencia

LONDRES, 2.-- (CRONICA ESPECIAL DE ELEANOR ROOSEVELT PARA EL IDEAL GALLEGO)

El viernes por la mañana volvió a reunirse el Comité a que pertenezco para continuar la discusión del problema de los refugiados.

Intervinieron los delegados de Ucrania, Checoslovaquia, Sudáfrica y Francia. El representante de Ucrania apoyó, por supuesto, la enmienda presentada por el delegado de Yugoslavia. Ambos se muestran vivamente interesados en lo que consideran que constituye una amenaza para la futura estabilidad de sus Gobiernos respectivos. Creen también que algunos refugiados impiden que otros muchos que estarían dispuestos a regresar emprendan el viaje ya que les inculcan ideas que no siempre responden a la realidad. Por ejemplo se habló con cierta amplitud acerca de los ucranianos de origen alemán, que se consideran primordialmente alemanes.

Cada vez que los delegados acuden con nuevos argumentos tienen que repararlos con el fin de que todos puedan leerlos y meditarlos cuidadosamente. Cuando nuestro presidente Frasser leyó la lista de los oradores que tenían que intervenir, debo confesar que empecé a preguntarme qué quedaría por decir aún acerca de estos problemas y si terminaríamos alguna vez de presentar nuestro informe a la Asamblea. Al salir hablé con Frasser, preguntándole si no creía posible que se votase la proposición sin esperar más discursos ya que éstos habían de servir para orientación de la Comisión sin que variasen el verdadero sentido del problema que consiste en aceptar o rechazar la resolución original presentada por Gran Bretaña. Claro que quizás esta fórmula no resultase agradable a los demás delegados.

Salimos muy tarde de la reunión, lo que me impidió asistir a un almuerzo dado en honor de Margaret Bonfield, al que tenía el propósito de ir. En realidad tiene poco objeto el que yo acuda a cualquier sitio donde sea preciso abrir la boca ya que por razones que desconozco no me es posible hablar y todo lo que puedo hacer es cuchichear muy débilmente. Creo que es consecuencia del tiempo, que ha sido muy variable. Ayer hemos tenido, en efecto, lluvia y sol aunque éste fuera muy fugaz. Dedicué la tarde a recibir varias visitas y a las 5:45 fui a la sesión plenaria cuyo único asunto era aprobar el nombramiento del nuevo secretario general. Leí, propuesto por unanimidad por el Consejo de Seguridad.

EL PROBLEMA GRIEGO

Por la noche tuvimos otra sesión ple-

naria que no comenzó a la hora prevista. En cuanto llegué a Westminster Hall me di cuenta de que íbamos a empezar con retraso porque prácticamente no había nadie en el salón. En seguida empezó a rumorearse que la reunión del Consejo de Seguridad había concluido muy tarde. Fue la sesión en que Vichinski planteó la cuestión de las tropas británicas que quedaban en Grecia y a la que con toda franqueza contestó Bevin. Como todos ustedes habrán leído ya los discursos, podrán enjuiciarlos con arreglo a sus simpatías. Personalmente las mías después de haber leído los discursos, están de parte del delegado griego. Este, según me dijeron, permaneció tranquilo mientras hablaba Vichinski, pero cuando Bevin, al final de su discurso, planteó la pregunta concreta: ¿Quiéren ustedes que permanezcamos en su país sí o no?, se puso en pie y formuló un ruego. Dijo que sí, que necesitaban la presencia de los soldados ingleses para mantener el orden en el país, pero que creía que dos aliados como Inglaterra y Rusia podían llegar a un acuerdo con respecto a este problema. Grecia, que posee un ejército muy reducido, tiene en sus fronteras a Bulgaria y Yugoslavia, que cuenta con importantes ejércitos, además de los contingentes de tropas rusas. Grecia tiene un tratado con Gran Bretaña que siempre ha estado interesada en cuanto se relaciona con todos estos países mediterráneos por encontrarse en las proximidades de los mares que tiene que utilizar para llegar a la India y Australia. Pedir que se llegue a un acuerdo que ponga fin a estas disputas es un ruego muy lógico en un pequeño país como Grecia que no tiene otra esperanza sino que su petición sea atendida. Para la gente en general la posibilidad de que trabajemos de común acuerdo constituye la prueba de nuestra habilidad para que unidas las 51 naciones aquí representadas continuemos laborando a fin de mantener la paz mundial.

LA CUESTION DE LA U. N. R. R. A.

Quando por fin comenzó la reunión, se empezó por tratar del nombramiento provisional afecto a la secretaría. Después se trató de la UNRRA. Como solo Bloom había presentado ya un informe definitivo, todos supusieron que haría su discurso y se retiró su discurso breve. Así ocurrió. Los demás oradores que intervinieron elogiaron su discurso y se mostraron de acuerdo. Muchos pusieron de relieve la ayuda que la UNRRA ha prestado ya a sus países respectivos. Algunos hicieron promesas concretas y Bloom obtuvo un señalado triunfo. Este fue el último asunto de que nos ocupamos ya que el debate se prolongó hasta media noche a causa del gran número de delegados que intervinieron. Hubiera deseado que Lehman que con tanta frecuencia ha tenido juicios duros para la administración de la UNRRA hubiese podido escuchar los elogios que aquí hicieron todos. Masaryk pronunció un breve e interesante discurso en el que se refirió a los innumerables niños que a los seis años parecen viejos de sesenta, y que sin la ayuda de la UNRRA hubieran muerto.

LA DELINCUENCIA JUVENIL

Hay un problema que me ha impresionado mucho tanto aquí como en los Estados Unidos. El final de la guerra ha traído consigo una ola de delincuencia infantil en todos los países del mundo. En cualquier periódico pueden leerse relatos de robos diversos que en gran proporción han sido cometidos por muchachos muy jóvenes. Por supuesto Londres ha sido el paso obligado para dirigirse a todos los países. Soldados de un gran número de gobiernos en exilio han recibido su instrucción aquí y las armas que se han distribuido han llegado tanto a los buenos como a los malos. Según me dicen en el continente existe el grave problema de los jóvenes que han pertenecido a los movimientos de resistencia y que ahora no quieren reintegrarse a sus estudios o iniciar el aprendizaje de un oficio. Una organización francesa, que goza de buena reputación y en la que una mujer norteamericana está muy interesada desearía establecer escuelas a las que todos esos jóvenes pudieran asistir.

Consideran que resultaría muy útil para ellos poder elegir en dichos centros con arreglo a sus inclinaciones la profesión u oficio que prefiriesen seguir. La señorita Elizabeth Carmalt que trabajó en Francia con las organizaciones del movimiento de resistencia y estuvo presa durante nueve meses, protegió y salvó la vida a muchos aviadores norteamericanos y británicos que cayeron en territorio

PARIS, 4.-- (CRONICA RADIODIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

El primer acierto del Sr. Auriol, como presidente de la Asamblea Nacional Constituyente Francesa, ha sido pedir a ésta que forme un grupo de oposición gubernamental y una estrategia; una acertada maniobra que, dada la masa en principio densa y voluminosa de la mayoría, no es nada peligrosa por el momento y, sin embargo, hará posible el bonito juego parlamentario tradicional, que hasta ahora no se había dado más que confusamente en la Cámara francesa.

Mientras De Gaulle fué jefe del Gobierno francés, pese a tener éste una "unanimidad parlamentaria", a oposición se presentó desordenadamente, surgiendo de cualquiera de los grupos políticos de la Asamblea, de las izquierdas, en particular, aunque éstas eran la base del citado Gobierno; las derechas, aunque en oposición con relación al Gabinete, respetaban la autoridad indiscutible del presidente. Ahora, si efectivamente los tres partidos mayoritarios obedecen a la consigna de la tregua y no acatan al Gobierno del señor Gouin, la Asamblea será un aburrimiento. Este organismo sería casi inútil. Y esto es lo que ha querido evitar el Sr. Auriol. Su experiencia en las lides parlamentarias, va a ser aprovechada por los jóvenes e inexpertos diputados de la Constituyente. Vincent Auriol ha a cargo y presidente del Gobierno de diputado a diputado. El lenguaje es nuevo en el Palais Bourbon. Es nuevo después de la liberación, pero recuerda otro, el del Parlamento de la Tercera República.

"En un régimen democrático la oposición es una necesidad y un beneficio"—dijo Mr. Auriol en su primer discurso como presidente de la Asamblea.

En los escafos de la derecha los aplausos fueron entusiastas. Cualequier observador de la maniobra desde una tribuna, hubiera visto la estrategia de la que, quizás sin darse cuenta, empezaban a ser juguetes los pocos diputados desperdigados, a los que, dándoles expresamente una personalidad de a que en realidad carecen, se trataba de hacer bailar al son que la mayoría—por boca de M. Auriol—desea, aunque sea un son de oposición a esta mayoría. Auriol continuó dando instrucciones como a buenos discípulos, a los futuros componentes del grupo de oposición organizada, como la mayoría misma. Su papel y su deber son oponerse a la doctrina y a los proyectos del Gobierno con una clara doctrina y proposiciones realizables. Tiene el derecho de ejercer ligeramente el control gubernamental y de formular realidades serias críticas. Pero tiene el deber de ser "constructiva" y de definir hasta en los detalles, la política, el programa, los proyectos que pondría en práctica si estuviera en el poder. Ilustrando al país sin perturbarlo ni meter cizaña por desleales maniobras, la oposición puede influir en la decisión de la mayoría y obligar a ésta a definirse más netamente.

En fin, todo esto es el "A B C" del juego parlamentario. Y aquí parece un descubrimiento. En definitiva, no es más que eso: un juego que incita a la sonrisa... Es muy cierto que la oposición contribuya a dar cohesión a una asamblea y que impide en cierto modo que el espíritu de crítica gubernamental de oposición se deslice insensiblemente en las filas de la mayoría—fenómeno que sucedió siempre con los Gobiernos de De Gaulle—pero ¿cree de verdad el señor Auriol que es posible un razonable equilibrio en las fuerzas de la Asamblea que dirige? La oposición, a mi entender, en cuanto pase los límites que interesan a la mayoría gubernamental, será ahogada por los abusos de ésta. Si no cambia radicalmente el procedimiento de discusión por el que se rige esta Asamblea, en el cual las oposiciones individuales perecen ante la fuerza de los clanes o

VISITA A UN CLUB

Entre las sesiones de la tarde y a noche fui a uno de los pocos clubes que para el personal movilizado continúan funcionando.

Estaba lleno principalmente de soldados británicos aunque también había algunos norteamericanos. Como he perdido temporalmente la voz y no puedo hablarles me limité a ver la sala de baile y a visitar a los artistas que poco después iban a actuar. La orquesta de baile está formada íntegramente por ex combatientes. En vista de que no disponía de mucho tiempo para firmar autógrafos ya que necesitaba estar en Westminster Hall a las nueve y media, decidí estrechar la mano a unos cuantos con los que cambié impresiones. Especialmente recuerdo a uno de nuestros soldados de Infantería que vino hasta la puerta para decirme adiós.

PARIS

Auriol pide a la Asamblea francesa un grupo de oposición gubernamental

Fortalecería la coalición actual y podría ofrecer otra situación gobernante

grupos políticos disciplinados nasivamente, la tarea de una verdadera oposición será imposible o inútil.

Para formar esta oposición, hay hasta una cincuentena de diputados. Agrupados quizá en el nuevo partido republicano liberal y apoyados tal vez, en algunas ocasiones, por otros veinte que también están situados frente al Gobierno, pueden constituir la minoría que dé a Francia el tono de una política posible distinta de la del Gobierno. Y si las cosas marcharan bien, esta minoría podría cosechar frutos ubérrimos en las próximas elecciones.

Para esto, además del obstáculo insuperable de los poderosos partidos mayoritarios que manejan la prensa, todos los medios de propaganda y son dueños de los resortes del Poder, tropiezan con dos barreras muy difíciles de franquear. La primera y principal es el pasado que ha desacreditado o desgastado los principales hombres públicos de esta posible oposición. La segunda es la falta de cohesión entre sus componentes, sus diferentes orígenes; sus tendencias diversas. Es

muy difícil que el grupo de oposición llegue a ser en poco tiempo que queda para la contienda electoral, lo suficientemente compacto para que su obra se vea como un todo conjuntado, digno de atención y con porvenir gubernamental.

Porque, en definitiva, el fin del juego parlamentario de la oposición es llegar a ser Gobierno, cubrir "su turno" en el Poder y sufrir en él los ataques de la nueva oposición. Y el elector, a fin de cuentas, lo que pide a sus elegidos es que lleguen al Poder y desarrollen en él el programa prometido. Esto, tan sólo si las masas que han seguido al M. R. P. y al partido socialista en las últimas elecciones, y en que estos dos movimientos políticos están ganados por su actual aliado, el partido comunista, y quieren oponerse a éste. Tan sólo en ese caso pasarían a una oposición incierta y negativa, y a unos partidos de derechas, cuyo papel, por el momento, se tiene que reducir a servir de contraste de una mayoría, cuya solidez, se trata, ante todo, de remachar con estas maniobras y acertadas estrategias.

GINEBRA

La destitución de Beria, Ministro del Interior ruso, denuncia un cambio de política

GINEBRA, 4.-- (CRONICA DIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Luaren Beria ha sido destituido de su puesto y, como una desgracia nunca viene sola, su nombre será borrado de las listas confeccionadas para las elecciones que el diez de febrero celebrará la URSS. El nombre de Beria aparecía nada menos que al lado del de Stalin y diremos, por si el lector no lo sabe, que Lauren Beria era un hombre todopoderoso en Rusia, era titular del Ministerio del Interior e in-

cluso mencionado frecuentemente cuando los que concen los asuntos de los soviets hablaban de la sustitución de Stalin.

En todo caso la carrera de Beria ha sido deslumbrante; georgiano como Stalin, ha sido siempre uno de los más fieles y de los más próximos del generalísimo ruso y ha escrito un libro sobre éste—traducido al alemán y al inglés—, en donde se representa la actividad política y teórica de Stalin, como igualando en importancia a la de Lenin.

Y, además, gozaba de tal forma de la confianza del supremo jefe que cuando en 1939, lejov, hasta entonces Comisario del Interior, fué extitular del Ministerio del Interior e in-

(CONTINUA EN CUARTA)

POLSSA "D"

EL D. D. T. ESPAÑOL

CIENTIFICO INSECTICIDA PARA USO DOMESTICO

de eficacia garantizada por el

INSTITUTO FERRÁN

INSUSTITUIBLE PARA EXTERMINAR RADICALMENTE

MOSCAS, MOSQUITOS, CHINCHES, PULGAS, ESCARABAJOS, POLILAS, HORMIGAS,

y cuantos otros parásitos hacen poco grata la vida del hogar y son causa de peligros y enfermedades.

¡GUIDE SU SALUD!
¡GUIDE SU HOGAR!

Manténgalo todo limpio usando "POLSSA"

¡Pida "POLSSA" en todas partes! C. S. n.º 618

Concesionari exclusivos:

Productos 'POLSSA' Rambla de Cataluña, 66-Barcelona

OTRO PRODUCTO DEL INSTITUTO FERRAN

POLSSA para AGRICULTURA



Mareos Nerviosidad Dolor de cabeza



¿Quién puede sentirse bien, con energía y buen humor si le aflige un monstruoso entorpecimiento como es el estreñimiento habitual? Es natural que el intestino, convertido en un foco de putrefacción, albergue toda clase de enfermedades malignas, que luego se hacen difíciles o imposibles de curar.

Las Píldoras de Brandreth (puramente vegetales) son un remedio probado en todas las edades para normalizar el régimen diario del cuerpo tan necesario para la buena salud. Limpian los intestinos, regulan las secreciones biliares excesivas y ayudan al funcionamiento normal del estómago e hígado, purificando así la sangre y protegiendo la salud.

Píldoras BRANDRETH

Exíjalas en cajitas originales NO SE VENDEN A GRAN EL. Consulte a su médico C. S. S. 7916

LOS DEPORTES DEL DOMINGO

EN UN PARTIDO DE EXTREMA DESGRACIA, COMENTARIO A LA JORNADA perdió el Deportivo (0-1) frente al Betis

Ante la pasividad del árbitro, fueron lesionados alevosamente Mijares y Portugués

(Especial para EL IDEAL GALLEGO, por el cronista del "Correo de Andalucía", Kriterion)

SEVILLA, 3.—Es un tópico, por supuesto, pero un tópico obigado en este caso. Se ha dicho muchas veces, y sin duda habrá de decirse muchas más, que la suerte es uno de los factores más decisivos, si no el más decisivo, cuando de fútbol se trata. Esta afirmación, tan llevada y tan traída, puede aplicarse en todo caso, con plena justicia, al encuentro disputado por el Betis y el Deportivo en el campo sevillano de Heliópolis, porque la verdad es que la fortuna fue en todo contraria al equipo gallego.

Desde la pitada inicial, el Deportivo puso de manifiesto sus excelentes cualidades defensivas; Acuña intervino bien para anular unas internadas locales, hasta que la línea media coruñesa entró en juego y se fue imponiendo para lanzar al ataque sobre la meta de Greus.

LA MEJOR JUGADA DE LA TARDE

Puede decirse que una de las mejores jugadas de la tarde—a nosotros nos pareció la mejor—fue la registrada en estos instantes iniciales, y de la que fueron artífices Marquín y Mijares. Aquel escapándose magistralmente, para lanzar un centro muy ajustado, y el segundo al rematar de cabeza sobre la marcha en forma contundente. Fue un evidente caso de mala suerte, porque la pelota pasó rozando el travesaño.

COMO JUGO EL DEPORTIVO

Después fue acentuándose el dominio coruñés y hubo otro magnífico remate de Mijares, que fue desviado a córner con bastante dificultad. La delantera forastera actuó coja desde el principio, en su lado izquierdo, donde Chacho no dio una a derechas, dejando en evidencia a Chao; pero el ala derecha, Marquín-Guimerán, se movió con soltura, enviando muchos balones hacia el centro, donde Mijares lució siempre su gran valentía. Con ser, pues, esta línea lo más flojo del conjunto y aun teniendo en cuenta que hubo desgracia en el remate, puede decirse también que perdió no pocas ocasiones de marcar.

El resultado permitirá comprender que el encuentro fue un duelo entre las líneas defensivas de ambos equipos y no tenemos reparo alguno en afirmar que en este duelo el Deportivo tuvo la mejor parte. Porque sus medios estuvieron magníficos, especialmente los alas, respaldados a la perfección por Ponte y Portugués, sobresaliendo el primero. Acuña jugó bien, y realizó salidas escalofriantes, y, sin embargo, encajó en el segundo tiempo un gol de los llamados tontos, ya que su autor, Gené, parecía más preocupado en sacudirse cuanto antes el acoso de Reboredo que de otra cosa, y tiró de lejos y un poco esquinada a la puerta; probablemente Acuña creyó que el balón iba fuera, o tal vez no lo vio, porque ante él había seis o siete jugadores de uno y otro equipo. El caso es que la pelota pudo ser fácilmente detenida, y que este tanto, pese a su sosería, valió dos puntos al Betis.

JUEGO BRUSCO DE LOS LOCALES

El hablar del gol nos ha ajeado algo de nuestro propósito. Decíamos que la suerte fue contraria al Deportivo. En primer lugar, el equipo coruñés tuvo mala suerte, no sólo porque fallara varias veces el tiro a gol, sino por ser tirado el encuentro por un árbitro contemporizador ante el juego duro que los béticos iniciaron, tan pronto como comenzaron que los coruñeses eran duros de pelar. Por lo menos la primera patada de la tarde fue dada por un sevillano a un gallego, casi tan pronto como comenzó el partido. Su autor fué Castillo, que por lo visto se preocupó de anular a toda costa a Mijares, una vez que éste atrajo la atención general sobre sí con su excelente jugada, a la que hemos aludido antes. El señor Sanchis Orduña probablemente no vio la falta, pero sí debió ver algún otro de los golpetazos que más adelante le fueron propinados al delantero centro coruñés por los zagueiros locales.

El único gol conseguido lo fué a los cuatro minutos del segundo tiempo. Produjo una inmediata reacción gallega, que hizo pasar grandes apuros al portero local, y en una de las internadas de Mijares en estos momentos, fué al fin alcanzado por Castillo y recibió el delantero centro forastero una patada en la rodilla derecha. La venda con que le fué cubierta la herida quedó empapada de sangre, no obstante lo cual, el animoso jugador continuó en el campo hasta el final. La falta alevosa de que fué víctima Mijares redujo su efectividad, y con la de él, la

de toda la delantera coruñesa considerablemente. Este hecho debe ser tenido muy en cuenta al enjuiciar el resultado final.

Pese a esta baja, todavía pasó por grandes apuros la puerta local, por lo que los béticos no vacilaron en insistir en el procedimiento, y estas reprochables actividades fueron la nota más saliente del encuentro. Ante la pasividad del señor Sanchis Orduña, Peña lesionó a Portugués mediado este segundo tiempo, y poco faltó para que el partido se convirtiera en una batalla campal.

En el último cuarto de hora, el Deportivo volvió a situarse en terreno bético constantemente, embotellándolo materialmente, estando a punto en más de una ocasión de conseguir el empate. Un tiro de Molaza chocó con el larguero y no fué gol por milagro. Se tiraron algunos córners contra el marco de Greus, despejados por la defensa. Pudieron los coruñeses haber igualado en dos o tres ocasiones, pero faltó el remate, y además carecían ya de delantero centro efectivo, desde la lesión de Mijares. Y así se resolvió un encuentro que puede decirse que fué un cara o cruz y que debió terminarse con un empate si el marcador hubiera hecho justicia a su desarrollo. Repetimos: hubo mala suerte para el Deportivo.

Las alineaciones fueron: **BETIS:** Greus; Mariano, Castillo; Morita, Rullópez, Coll; Peña, Gené, Roldán, Pineda y Pitillo.

DEPORTIVO: Acuña; Ponte Portugués; Molaza, Blenzobas, Reboredo; Marquín, Guimerán, Mijares, Chacho y Chao.

El Mallorca empata (1-1) en el Inferniño y el Sabadell iguala también (0-0) en Córdoba

Venció el Tarragona al Ceuta por 4-1 y la Real Sociedad al Xerez por 2-0. Los demás equipos vencieron en casa por la mínima diferencia

O. FERROL, 1; MALLORCA, 1

EL FERROL DEL GAUDILLO, 4.—En el Inferniño se jugó esta tarde el partido de segunda división entre el Club Ferrol y el Mallorca. En el primer tiempo, el juego fué nivelado, imponiéndose el Ferrol hacia el final de esta parte. A los 23 minutos, se tira un córner contra los mallorquinos, y García Díaz marca el gol del equipo visitante. A los 30 minutos, en un avance del Ferrol, Sánchez cede a Ortiz, y éste a Landeta, que tira fuerte, da el balón en una defensa y entra en la red, estableciéndose el empate.

En la segunda mitad, domina el Ferrol. Los forasteros se dedican a perder tiempo, echando balones fuera para sostener la igualdad y conservar el punto conseguido, lográndose así, puesto que el marcador no vuelve a funcionar. Con empate a un tanto termina el encuentro.

Del Ferrol sobresalieron Sobrino, Alonso y Porta. De los forasteros, el portero, los defensas, y Primo. A las órdenes del señor Isasi, que estuvo muy bien, los equipos adueñaron así: FERROL: Santín; Caliche, Sobrino; Porta, Santamaría, Alonso; Crúz, Barón, Castro, Sánchez, Landeta. MALLORCA: Ramellés; Tamayo, Ploart; Castro, Rovira, Pueyo; Mauri, Turro, García Díaz, Montalvo, Primo.—Weirás.

SANTANDER, 3; GRANADA, 2

SANTANDER, 4.—Real Santander, 3 (Moro, Saras, Felipe); Granada, 2 (Más, Zubí).

Alineaciones.—Santander: Calleja; Suárez, Amestoy; Felipe, Garín, Orzáola; Tuys, Muñoz, Saras, Moro, Álvarez. Granada: Martí; Millán, Rey; Sosa, Palacios, Sierra; Aparicio, Trompi, Portilla, Zubí y Más.

En el campo, la mejor entrada del año. El Granada dominó durante la

mayor parte del primer tiempo, con escasas escapadas peligrosas locales. A los 17 minutos Más marcó el primer gol para el Granada, y a los 21 minutos Zubí hizo el segundo. El Santander marcó un gol a la media hora por mediación de Moro. El segundo tiempo empezó con dominio local que a los siete minutos empataba por mediación de Saras. El juego se endureció y el árbitro reunió a los jugadores en el medio del campo para advertirles. Poco después expulsaba al medio izquierdo granadino. El dominio del Santander fué absoluto, pero no tuvo rematadores hasta los 41 minutos, en que Felipe marcó el gol de la victoria.—(ALFIL).

TARRAGONA, 4; CEUTA, 1

TARRAGONA, 4.—Gimnástico, 4 (Barceló, 3; Sánchez); Ceuta, 1 (Cárner).

Un partido con mal fútbol y peor arbitraje han jugado estos dos equipos. Dirigió el encuentro Vicente Pérez, y las alineaciones fueron las siguientes: GIMNÁSTICO: Soró; Babot, Pérez; Catalá, Gonesá, Balmaña; Sánchez, Barceló, Perdomo, Villegas, Chipla. CEUTA: Casafont; Baceta, Vitorero; Torres, Japón, Carbajal; Abad, Martí, Cárner, Lolo, Morla.

En el primer tiempo Barceló marcó dos goles, a los trece minutos, ejecutados al tirar dos saques libres. A los 18 minutos lograba el delantero centro ceutí el único tanto de su equipo. En la segunda mitad, el Gimnástico se impuso, consiguiendo otros dos tantos por mediación de Sánchez y Barceló.—(ALFIL).

ZARAGOZA 2; SALAMANCA 1

ZARAGOZA, 4.—Zaragoza, 2 (Matamala, Navarrete); Salamanca, 1 (Luengo).

Alineaciones.—Zaragoza: Orenolo; Azcarate, Valle; Sagrado, Víctor, Cortés; Dámaso, Matamala, Merlano, Navarrete y Galobart. Salamanca: Salinas; Olivares, Bernabé; Párraga, Galdin, Quiro; Azcúe, Dámaso, Muñoz, Luengo y Urra. Árbitro el señor Aurre.

El campo registra la mejor entrada de la temporada. A los 27 minutos, a consecuencia de un pase adelantado de Dámaso, Matamala logra el primer tanto para el Zaragoza. Un minuto exacto después y como fruto de un

Lo saliente de la jornada en la primera división ha sido el empate del Oviedo en Valencia y la victoria sevillana en el Molinón. Los ovetenses, al recuperar uno de los puntos perdidos en la jornada anterior frente a los bilbaínos, vuelven a incorporarse a la primera línea de aspirantes al título de campeón, igualando en puntos positivos con el A. de Bilbao y el Barcelona. Mientras esta triple igualdad subsista, la ventaja es para los bilbaínos, pero en caso de que quedaran aislados el Oviedo y el Atlético, la puntuación igual favorecería a los asturianos, por mejor cociente particular. Esto es un poco prematuro, pero contiene un perlo de vista.

El Sevilla ha dado otro prolífico salto para meterse en el segundo puesto de la clasificación. Estos tres puntos que lleva sacados en su doble desplazamiento ha remontado al equipo andaluz a la cabeza de la tabla y le coloca en condiciones de ser un candidato muy serio al título supremo. El Madrid, en cambio, perdió una gran oportunidad de no despegarse del grupo primero; ya le será difícil recuperar el perdido porque es de esperar que cuando lo pueda hacer —a costa del Hércules o del Atlético, por ejemplo— los demás hayan aumentado más la distancia.

Los últimos lugares siguen sin alteración, continuando con la peor parte el Español, con sus menos nueve. Tendría que ganar cuatro puntos fuera, como mínimo, para salvarse del descenso, en el caso de que los demás equipos que pelean consigan defenderse un poco en casa.

En la segunda división, puede ya señalarse un seguro ascendido. El Sabadell después de conseguir un nuevo punto en Córdoba, se coloca con veintiséis, a cuatro de distancia de sus seguidores inmediatos, y con un más ocho altamente tranquilizador.

Le siguen, la Real Sociedad y el Tarragona, mejor situado el segundo, porque al fin y al cabo los donostiarros están en clara igualdad con el Granada y el Mallorca, si bien se ha separado un poco de dos rivales, como

el Córdoba y el Ferrol, que perdieron posiciones en la última jornada.

La lucha se cierra para el segundo puesto y para el de la promoción. Para esos dos lugares hay nada menos que ocho aspirantes, todos ellos con méritos para alcanzarlos. Entre ellos están, naturalmente, los equipos que tienen más uno, entre los que se halla el Deportivo. Y después de lo realizado por nuestro equipo en Sevilla cabe esperar mucho. Fue preciso inutilizar a tres jugadores coruñeses para obtener un triunfo precario. Las crónicas de periodistas sevillanos no dejan lugar a dudas sobre lo ocurrido en el campo de Heliópolis, y siendo ahora las informaciones que en la prensa sevillana precedieron al encuentro, se explicitan muchas cosas. El Betis tiene muchas esperanzas de clasificarse y habla de ganar a toda costa. Turrieron además los béticos la suerte de contar con un árbitro bondadoso y paternal que permitió todas las diabluras, como la persecución de jugadores a mansalva, y así cualquiera se sole con la suya. La realidad de todo esto, es que el Deportivo no pudo ser vencido como lo fueron los últimos adversarios con que se enfrentó el conjunto de Heliópolis, amplia y fácilmente, y uno de ellos está en tercer lugar con cuatro puntos positivos. Pero todavía hay tiempo de reparar ese pequeño error.

Tampoco en este grupo ha habido importantes alteraciones en la cola. El pequeño salto de Zaragoza es eventual. Entre este equipo, el Salamanca, Xerez y Ceuta están los condenados al descenso y a la promoción. M

BOXEO

PUGILISTAS ESPAÑOLES A FRANCIA

SAN SEBASTIAN, 4.—Presidente de París ha llegado a San Sebastián el célebre preparador de boxeo André Dupré, manager que fué de Isidro Gaztañaga y de Ignacio Ara. Viene a buscar boxeadores españoles para llevarlos a Francia y restablecer las relaciones pugilísticas entre España y Francia. Manifestó que visitará Madrid, para donde saldrá el jueves, y después de saludar a las autoridades federales madrileñas y nacionales, seguirá a Barcelona antes de regresar a Francia. Entre los boxeadores que piensa llevarse figuran el campeón nacional de los pesados, Paco Bueno; Ara, y otros. Los contratará a su paso por Madrid. André Dupré fué el preparador que asuó a punto de llevar a un boxeador español al campeonato mundial del peso pesado, cuando quiso enfrentar al malogrado Gaztañaga con Joe Luis. El que sustituyó al español en ese combate cobró mucho más de lo que había sido ofrecido a éste. Dupré ha celebrado hoy conversaciones telefónicas con Paco Bueno y Llorente.—(ALFIL).

PROXIMA LLEGADA DE GERDAN A MADRID

MADRID, 4.—El boxeador francés Marcel Gerdan llegará a Madrid el día 7, procedente de Lisboa. Se dirigirá después a Barcelona, donde actuará el próximo domingo en la Plaza Ajuntal, en la reunión pro-hospitales populares, contra el español José Ferrer, en combate revancha del campeonato de Europa, celebrado hace dos años y medio en París.—(ALFIL).

BEN BUKER, LESIONADO

MADRID, 4.—El combate de fondo señalado para el próximo viernes en la velada del Recoletos, entre Valde y Ben Buker, no podrá celebrarse porque el valenciano-marroquí se resiente de una lesión en la mano, y le será imposible acuar hasta dentro de un mes. Es probable que sea aplazada la velada.—(ALFIL).

COLONIAS BRILLANTINAS PERFUMES

SAN ANDRES, 93

DROGUERIA "CELTIA"

AVISO

Se saca a concurso el arrendamiento de los servicios de Guardarropas de "La Granja". Pliego de condiciones en la Dirección.

LINIMENTO DAURO
TONIFICA LOS MUSCULOS
IMPRESINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS
GRATIS
puede tener una máquina de coser y bordar SIGMA.
E. C. Omega Ltda.—R. Castro, 1, bajo
Teléfono 1789. CORUÑA

CUAJO LIQUIDO "LOVI"
Fuerza y Pureza garantizadas
Fabricante:
MICHEL LOPEZ, Veterinario
MELLID (Coruña)

RHUM NEGRITA BARDINET
En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar

Laxen BUSTO
laxante que educa el intestino.

SEGUNDA DIVISION

(Continuación de la plana anterior)
Alineaciones. — SABADELL: Pujol; Navarro, Tallechia; Santacatalina, Aranas, Cerveró; Rivas, Vázquez, Campos, Payás, Mario. CORDOBA: Martín; Medrano, Tinte; Ayala, Moreno, Muñoz; Arteaga, Manolín, del Pino, Muñoz, Peña.

Por el Córdoba se distinguieron los medios alas Muñoz y Ayala, Pepín y el trió defensivo que hizo un buen partido, especialmente Martín. También destacó la actuación del interior derecha Muñoz. Por los visitantes destacaron el trió defensivo y especialmente la línea delantera, y de ella su interior Payás. —(ALFIL).

R. SOCIEDAD, 2; XEREZ, 1

SAN SEBASTIAN, 4.—En Atocha se enfrentaron la Real Sociedad y el Xerez, en partido de segunda división. El partido no ofreció gran interés y apenas hubo emoción. Logró el primer tanto en los primeros minutos, el resto de la lucha ofreció poco aliento, por el juego insulso de los dos onces. A los seis minutos, Unamuno remató un córner sacado por Pedrín y logró el primer gol. Siguió dominando la Real, pero a pesar de todo se llegó al descanso sin que hubiese más variación en el marcador.

En la segunda parte volvieron a imponerse los de casa, pero pronto se volvió al juego insulso e ineficaz. Unos minutos antes del final del encuentro, Unamuno, en pleno fuera de juego, resuelve un barullo ante la portería de Calier, cediendo a Vázquez, que introduce la pelota en el marco, consiguiendo el segundo y último gol de la tarde. Alvarez Gorrío hizo un excelente arbitraje, y alineó así a los equipos: XEREZ: Callier; Gála, Cabello; Tello, Barnat, Simón; Calpena, Ruffo, Monleón, de la Fuente, Berrocal. REAL SOCIEDAD: Galarraga; Echániz, Gabillondo; Marculeta, Patrú, Castillo; Pérez, Ontoria. Unamuno, Vázquez, Pedrín.—(ALFIL).

Elige el Córdoba, a inicie el juego el Sabadell, y, por tanto, el avance, en segunda pasa el Córdoba al que en realidad durante toda la primera parte un dominio aplastante. Una vez más los delanteros del Córdoba y otra vez los defensas defendida por tiraron sobre la puerta defendida por Pujol, pero sin ninguna eficacia. Si bien la defensa forastera hizo un buen partido, no fué motivo para que el partido terminase a cero al final de la primera parte. Los forasteros sólo llegaron en tres ocasiones a la puerta defendida por Martín, pero fué suficiente para demostrar la clase de la línea delantera, pues tuvo que intervenir Martín en estas ocasiones con dos magníficas paradas a chuts de Campos y Vázquez.

La segunda parte fué de idénticas características a la primera, si bien el Córdoba realizó mejor juego, y el dominio fué aun mayor. El Sabadell sólo se limitaba a defender su meta. En los últimos minutos del partido fué tan grande el dominio, que la defensa local incluso jugaba dentro de área enemiga, prodigándose las jugadas, que no fueron goles por verdadero milagro, terminando el partido con el resultado de cero a cero.

En este segundo tiempo sólo llegó el Sabadell dos veces a la meta local, resolviendo en una de ellas Martín una sujeción apuradísima.

PRIMERA DIVISION

El Sevilla y el Oviedo vuelven a ganar puntos fuera Victorias del A. Bilbao, Murcia, Español, Aviación y Alcoyano

En Gijón obtuvo un triunfo el Sevilla por 2-1 sobre el titular. Jugaron más los andaluces y merecieron el triunfo, ya que los locales tuvieron una actuación gris. Al cuarto de hora de juego marcó el Gijón su único tanto, por mediación de Molinero, al rematar un córner. A los 25 minutos, Campos saca una falta y obtiene el empate. Diez minutos antes del descanso, marca Arza el gol de la victoria.

Partido nivelado en Mestalla, entre el Valencia y el Oviedo, si bien dominó algo más el Valencia, que manuvo adentro en el tiro. Cada equipo marcó un tanto en cada parte. Marcó el Valencia a los 29 minutos, por mediación de Mundo, y en los segundos finales de la primera parte, Antón estableció el empate. A los 35 minutos del segundo tiempo, Cueta marcó el segundo de los asturianos, y a los dos minutos Igoa consiguió el definitivo empate a dos.

En Murcia, venció el titular por 1-0 al Madrid, en un partido muy disputado. Al cuarto de hora de juego, Astoriza marca el único gol. Los madrileños buscan el empate con afán, pero su delantera falla varias ocasiones.

En San Mamés, venció el Atlético bilbaíno al Barcelona, por 2 a 1. Encuentro reñido, en el que las líneas de apoyo libraron una buena pelea. Fué presionado el partido por el presidente de la Federación Española, señor Barroso. La primera parte terminó sin goles, funcionando el marcador. Marcaron los atléticos sus dos tantos en tres minutos, mediada la segunda parte, por mediación de Albizua y Zarra, y poco antes del final, César hizo el tanto asturiano de un formidable tiro.

El Español venció ampliamente al Castellón por 4-1. Marcó el equipo catalán su primer gol a los 39 minutos de juego, y todavía antes del descanso consiguió otros dos más. Los goles fueron obra de Calvo, dos, y Hernández, uno. En la segunda parte, logró el Español su cuarto tanto, obra también de Hernández, y apenas entrado el balón, hicieron los levantinos su único gol, por tiro de Ariza.

Venció fácilmente el Oviedo al Hércules, por 5-2, en un encuentro en el que los alicantinos tiraron poco a gol.

Marcó Escudero para los locales a los 20 minutos, y a los 40 hacía Arençibia el segundo. A los cinco minutos de la segunda parte, Jorge remata el tercero. A los once, por falta a Escudero se castiga al Hércules con penalty, que Aparicio transforma en el cuarto gol. Poco después, Bidegain logra marcar para los forasteros, y a la media hora Herminio hace el segundo. Cinco minutos antes del final, Arençibia obtiene el quinto. Campos logró otro penalty, Escudero, que debutaba, hizo un magnífico partido.

El Celta perdió en Alcoy por 2-4

ALCOY, 4.—Alcoyano, 4 (Ostalaza, Botana, Pérez y Vidal); Celta, 2 (Aretio y Pahiño). Alineaciones.—Alcoyano: Serer; Piñart, Gil; Cano, Bolineches, Pomar; Nandi, Vidal, Ostalaza, Botana y Pérez. Celta: Simón; Mesa, Deva; Lago, Leonardo, Yayo; Retamar, Hermida, Pahiño, Aretio y Chantada. Arbitro, señor Escartín.

El primer tiempo terminó con la ventaja local por dos tantos, habiéndose tirado cinco córners por los locales y uno por los forasteros. Los goles fueron marcados a los 25 minutos, Pérez, desde la misma línea centra a Ostalaza y éste de un formidable cabezazo marca el primer tanto, y el segundo, a los 31 minutos, Bolineches saca un golpe franco que devuelve Ostalaza de cabeza a Botana, empujando éste el balón a las mallas.

En el segundo tiempo se introducen cambios en la defensa alcoyana por resentirse Gil de una lesión. A los dos minutos un chut de Herminio se estrella en el larguero. El Celta busca inútilmente acortar la distancia. Deva se luce en una de sus veteranas actuaciones. A los 20 minutos Pérez remata magníficamente terminando una combinación de la delantera local y marcando el tercer tanto alcoyano. A los 26 minutos, a la salida de un córner sacado por Chantada, Aretio marca el primer gol céltico de un chut flojo. A los 37 minutos escapa Mendí corriendo a Ostalaza al extremo, centrando y rematando sobre la marcha Botana, ganándole la acción al portero Simón y marcando de cabeza. Faltaban tres minutos para terminar el partido cuando Retamar centró y al recoger

MARCADOR FUTBOL MODESTO

PRIMERA DIVISION
Real Gijón, 1; Sevilla C. F., 2, R. O. D. Español, 4; Castellón, 1, Alcoyano, 4; Real Club Celta, 2, A. Aviación, 5; Hércules C. F., 2, A. de Bilbao, 2; Barcelona, 1, Valencia C. F., 2; Real Oviedo, 2, Real Murcia, 1; Real Madrid, 0.

Table with 10 columns: Club, G, E, P, F, C, P. Rows include Bilbao, Sevilla, Oviedo, Barcelona, Madrid, Valencia, Gijón, Castellón, Aviación, Alcoyano, Celta, Murcia, Español, Hércules.

SEGUNDA DIVISION
Real Sociedad, 2; Xerez, 0, Córdoba, 0; Sabadell, 0, Zaragoza, 2; Salamanca, 1, Club Ferrol, 1; Mallorca, 1, Real Santander, 3; Granada, 2, Gimnástico Tarragona, 4; Ceuta, 1, Real Betis, 1; R. C. Deportivo, 0.

Table with 10 columns: Club, G, E, P, F, C, P. Rows include Sabadell, R. Sociedad, Tarragona, Córdoba, Betis, Deportivo, Ferrol, Granada, Mallorca, Santander, Zaragoza, Salamanca, Xerez, Ceuta.

TERCERA DIVISION
PRIMER GRUPO
Ponferradina, 2; Real Valladolid, 1, Orense, 3; Cultural Leonesa, 2, Pontevedra, 2; Imperio de Madrid, 0.

Table with 10 columns: Club, G, E, P, F, C, P. Rows include Imperio, Pontevedra, Leonesa, Valladolid, Ponferradina, Orense.

GRUPO SEGUNDO
Sestao, 1; Baracaldo, 1, Círculo Popular, 3; Tanagra, 1, G. de Torrelavega, 1; Club Arenas, 0.

GRUPO TERCERO
Badalona, 9; Maestranza Aérea, 0, D. Logroñés, 4; Reus Deportivo, 1, D. Júpiter, 5; Arenas de Zaragoza, 0.

GRUPO CUARTO
Constancia de Inca, 3; Almansa, 1, Eliche, 0; Levante, 1, A. Baleares, 3; Albacete, 2.

GRUPO QUINTO
Toledo, 3; Meillina, 1, Badajoz, 2; Olimpia Jienense, 1, Málaga, 5; Deportivo Cacereño, 2.

Pomar y Medina regresarán el viernes a Madrid

Arturito extravió su famoso tablero, en el que ha jugado desde que tenía seis años

LONDRES, 4.—Esta tarde, Arturito Pomar está jugando en Bolton una serie de simultáneas, y se oyes antes de regresar a España actuará en otra serie, en Oxford. Los aficionados británicos desean que Arturito Pomar retarde su salida para España, a fin de que actúe en varias exhibiciones, pero Pomar ha encontrado al fin plaza en el avión y no piensa ya más que volver a sus estudios y en prepararse para la competición del campeonato de Castilla, con el deseo de renovar el título.

Ayer domingo, en un taxi en que iba con su padre, y el campeón de España Medina y un corresponsal español, se dejó Arturito olvidado el famoso tablero de linoleum y las viejas piezas de ajedrez que ha utilizado el niño desde que tenía seis años. Después de darse cuenta de la pérdida, el balón Serer, portero local, se lo escapó la pelota que rebotó y Pahiño, desde el suelo, marcó el segundo y último tanto de los forasteros. Se han tirado tres córners por el Alcoyano y dos por el Celta. Por el Celta ha destacado en primer lugar Deva, seguido del medio centro Leonardo y el delantero Aretio, Pahiño, Hermida y el portero, bien. Este no pudo hacer nada por los goles que se le encajaron. Por los del Alcoyano, Vidal, que fué el mejor de los 22. El arbitraje del señor Escartín, bueno, aunque meticuloso con el extremo Pérez, a quien no ha dejado en paz toda la tarde. El campo un poco embarrado por la lluvia anterior.

Campeonato Nacional de Baloncesto

El Liceo de Monelos venció al S. E. U. de Salamanca por 22-17

El domingo comenzó a disputarse el campeonato nacional de baloncesto, fase inter-regional. El equipo local obtuvo su primer triunfo frente al S. E. U. de Salamanca, en partido disputado en la pista del Liceo, a las doce y cuarto de la mañana, en presencia de numeroso público que no salió defraudado del juego realizado por los contendientes. El encuentro de mucha emoción y nervio y altamente reñido e interesante.

Comenzó presionando el Liceo pero son los forasteros los primeros en marcar de tiro libre. El árbitro meticuloso y enérgico se dedica a sancionar desde el principio la falta más mínima de los diez equipistas y se castigan varias técnicas y personales pero sin repercusión en el marcador. El partido se juega con gran rapidez y alternativas de dominio. El S. E. U. reacciona con pases largos y cambios de juego rápidos, pero Otero, en gran forma intercepta los peligrosos avances de los escolares. Estos acortan distancias, logrando empatar a los diez minutos, terminando la primera fase con el tanteo 11-9 a favor del Liceo después de una prolongada y emocionante igualdad.

En el segundo tiempo el Liceo se impuso, más por su entusiasmo que por su clase. Marín, hábil en el desmarque y de feliz exactitud en el tiro aprovecha los servicios largos de Otero para distanciar a su equipo del salmantino. El resultado final fué de 22-17 a favor del equipo local.

El triunfo se debió a la mayor profundidad encestadora del Liceo aun sin canastas espectaculares. En varias ocasiones los nervios no dejaron al equipo casero, falta de la veterania de esta clase de encuentros, terminar las jugadas con provecho, aunque en el lanzamiento de los tiros de bres el desacierto fué general. Así el Liceo de doce acertó dos y el S. E. U. de veintidós siete pasaron por el ariete.

El Salamanca agradó mucho por su dominio de la técnica, velocidad, juego limpio y abierto, pero sólo eficaz en el tiro cerca o bajo el tablero. Superó en clase a su rival y destacó el conjunto sobre las individualidades, luciendo el atleta Adarraga en las entregas y jugadas por alto, Colunga como encestador, Pacheco, jugador fino e inteligente; igualmente no desentonaron Segura, Buzneda y Cortés. El Liceo tuvo sus mejores hombres en Marín y Otero. González actuó medio tiempo, expulsado por exceso de faltas personales, así como Campos por igual motivo; Rubén, sin acoplar con el cinco pasó de lentitud.

Ahora permítansenos un consejo al Liceo después de haber visto su primer encuentro con un equipo castellano. Al equipo coruñés nada puede reprochársele en entusiasmo, forma física, cohesión y encesta, no obstante, sólo necesita adueñarse de ese tecnicismo necesario, "enfrasearse" en la verdadera médula de este deporte que excluye totalmente el abuso físico, el forcejeo cuerpo a cuerpo y la menor brusquedad de juego y de palabra. Puido este defecto el Liceo puede aspirar a un papel brillante en esta competición que tanto interés ha despertado.

Del arbitraje de Pazos sólo diremos que fué magnífico. Cortó juego en previsión de brotes violentos y el partido discurrió reñido pero con nobleza. Además de arbitrar ayudó a los equipistas coruñeses e enseñarles como se juega y se debe jugar al baloncesto en cierto sentido.

Los equipos formaron así: S. E. U.: Adarraga (3), Buzneda (3), Pacheco, Segura (4), Colunga (6), Cortés y Garrido (1). Liceo: Otero (1), Victor (4), González (2), Campos (4), Marín (12), Ruben (2), Paco y Lafuente.

EL REGRESO A ESPAÑA
LONDRES, 4.—Arturito Pomar y el campeón de España, Medina, regresarán a España el próximo viernes en el avión directo. Pomar está encantado de volver a España, y dice que ya lleva mucho de estar ausente de Madrid, por lo que desea hallarse de nuevo entre sus familiares.—(ALFIL).

El homenaje a Pomar y Medina, aplazado
MADRID, 4.—Ha sido aplazado el agasajo en honor de Arturito Pomar y Medina, como homenaje por su actuación en el torneo de Londres, en vista de que los citados jugadores españoles no han podido efectuar hoy el viaje de regreso a Madrid.—(CIFRA).

RON BACARDI
decidieron recurrir a Mr. Wilson, rector del "Daily Express" y hoy en este periódico apareció la noticia del extravío, pero todavía no sabemos si dió resultado. Mr. Wilson fué derrotado por Arturito Pomar sobre este ya famoso tablero, en el primer día de su estancia en Londres, en 23 jugadas (ALFIL).

DOLORS GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES
ACEYTE YNGLES
PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

Representantes
LABRADORES
Abonad vuestras tierras con un fertilizante de garantía
ABONO ORGANICO "COSECHON"
DUPLICARA VUESTRA COSECHA
Especial para las patatas y en general para toda clase de legumbres
Ventas: LABORATORIOS "LAIFE", Palloza, 18 - 1.

SANTIAGO DE LUGO

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—NOTA MUY IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del público, detallistas de ultramarinos e industriales panaderos, que a partir del día seis y hasta el dieciséis, ambos inclusive, del corriente mes, se podrán efectuar cambios de establecimientos, debiendo pasar aquel que lo desee por el comercio o panadería en que actualmente se suministra, solicitando a baja el modelo 13, la cual presentará en los establecimientos donde desee radicarse.

Los detallistas y panaderos presentarán en estas oficinas, ventanilla de "Control" los resguardos de altas y bajas modelo 13, en unión de los apéndices mensuales.

Se notifica a los familiares de personas fallecidas que tengan en su poder Tarjetas y colecciones de cupones correspondientes a las mismas, deberán efectuar su entrega inmediatamente en estas oficinas, ventanilla número 2.

Asimismo los padres o tutores de infantiles se personarán en la misma ventanilla al objeto de canjear la colección de cupones infantil por la de adulto, de todos aquellos que hayan cumplido los dos años.

Santiago 4 de febrero de 1948. El delegado especial local, Félix Doest.

PRESENTACIONES

Las personas relacionadas a continuación pasarán por la ventanilla número 3 al objeto de notificarles asuntos de su interés.

Benito Fernández Peña, José Vázquez Rey, Ramón Prieto González, Francisco Cuns Rial, José Rodríguez Lorenzo, Domingo Salvado Casal, María Rodríguez Galvo, Carmen Malvarez León, Jesús Rey Feás, José Rodríguez Peña, Amando Camino Regueiro y Consuelo López Carril.

Santiago 4 de febrero de 1948.—El delegado especial local, Félix Doest.

EL SEÑOR OBISPO AUXILIAR PERMANECERA AUSENTE HASTA EL DIA 20

Hasta el día 20 de los corrientes permanecerá ausente de Compostela el doctor Souto Vizoso, invitado para disfrutar un descanso en Mondoñedo.

POSESION DE UN CATEDRÁTICO

En la mañana de hoy se posesionó de la cátedra de Física Teórica de la Facultad de Farmacia D. Enrique Otero, profesor auxiliar que fué de la misma. Tiene 31 años de edad y es natural de Ribadeo (Lugo). Procede de Madrid, cuya Facultad de Farmacia era profesor auxiliar.

DOLENCIA

Hállase enfermo el industrial en Conjo D. Jesús Lorenzo Moure.

VIAJERO

Regresó de Madrid y Barcelona a cuyas capitales fué por asuntos profesionales, el profesor de la Facultad de Medicina don José Carrero Níne.

ASPIRANTES A PLAZAS DE MEDICOS DE GUARDIA DEL HOSPITAL

Han solicitado tomar parte en las oposiciones a dos plazas de médicos de guardia del Hospital provincial, los señores Pino, Serantes y Briones Varela.

NUEVO FARMACEUTICO

Puso fin a los estudios de la carrera de Farmacia, el jefe de negociado en la Secretaría general de la Universidad D. Aurelio Villa Pijuán, Enhorabuena.

COLECTA PRO EJERCICIOS ESPIRITUALES

El domingo fué realizada en los templos de la ciudad una colecta pro Ejercicios Espirituales de jóvenes obreras.

UNA CONFERENCIA DEL RECTOR

Ante numerosa concurrencia, esta noche dió una conferencia en el Paraninfo de la Universidad el Rector señor Legaz, clausura del ciclo de la cátedra de Educación Política. El orador fué muy aplaudido.

Terminó el curso de capacitación de cabos primeros de la Guardia Civil, que aspiran al ascenso a sargento. El curso se celebró en la sexta Academia regional de la Guardia Civil. En el acto de clausura, le fué entregado al director de la Academia, don Angel Espías, un álbum con las firmas de los 250 alumnos que asistieron a este curso. Habló el R. P. Serrano, Superior de la residencia de jesuitas de Santiago.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CHANTADA, en la librería de D. Paulino Mariño. Plaza España, 22

CASA EN SANTIAGO SE VENDE

sin estrenar y totalmente desahogada; tres pisos y bajo camarera; calefacción, magnífica construcción, y gran inversión de capital. Notaría Sr. Girón. Puerta Fajera, 1. SANTIAGO

J. LARREA

Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdecilla de Santander. Especialista en medicina y cirugía de APARATO DIGESTIVO (estómago hígado intestino hernias) Rayos X Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Real. 36-2. — Teléfono 3170

Ha comenzado la concentración de cabos primeros para el próximo curso de capacitación.

Fué inaugurada esta noche con una conferencia del P. Serrano la semana catequística que la Junta parroquial de Sar celebra en la capilla de San Pedro con gran brillantez. Mañana, martes, corresponde disertar al P. Alejandro,

del convento de San Francisco, a las ocho de la noche.

Regresaron de Vigo el rector de la Universidad y el catedrático de Derecho Internacional, señor Barola Trelles. Concretaron con el alcalde de aquella ciudad el programa de los cursos de verano que habrán de celebrarse del 28 de agosto al 5 de septiembre.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 4.—Embarca en el cañonero "Dato" el alférez de navío, don Joaquín de la Concha y Fernández.

—Pasa destinado al Hospital de Cartagena el capellán segundo provisional, don Benito Román Pasaje.

—Pasa destinado a la Estación Naval de Mahón el capellán segundo provisional, don Juan Mercadé Inglés.

—Embarca en el minador "Volcano" el capellán segundo provisional, don Juan de Dios Campoy Pujante.

—Se destina al Arsenal de Cartagena al capellán segundo provisional don Santiago Sanesteban Villamayor.

—Ingreso en el Cuerpo de suboficiales el escribiente segundo, don Juan Abellido Andrade.

—Pasa a la situación de retirado el auxiliar segundo de Sanidad, don José Moreno Camacho.

CIRCULO MERCANTIL

Se celebró en esta sociedad el anunciado concierto por la orquesta de Cámara Mercantil, que dirige el reputado maestro don Manuel Lamas.

Fué interpretado un selecto programa de obras de los más renombrados autores, magistralmente interpretado por todos los profesores, destacando la labor del primer violinista, señor Bellas que con gran maestría ejecutó la Romanza andaluza de Sarasate y la Gran jota, de Hierro.

El concierto ha dejado un gratísimo recuerdo y se repetirá en meses sucesivos.

LAS MAREAS

Día 5. Pleamares: a las 6.42 de la mañana y a las 7.06 de la tarde. Bajamares: a las 12.54 de la mañana y a la 1.00 de la noche.

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de los in-

dustriales detallistas de ultramarinos que a continuación se relacionan, pasen a la mayor brevedad posible por esta Delegación (ventanilla de industriales), en horas de 10 a 12, a fin de hacer efectivo el importe de las colecciones de cupones correspondientes al primer semestre del año en curso, y que fueron entregados por los mismos a sus respectivos clientes. Asimismo presentarán en la misma ventanilla los apéndices de altas y bajas correspondientes al pasado mes de enero.

Núm. 17, don Antonio Calviño; número 47, don Antonio Garrote Díaz; núm. 67, don José Mizoso Bouzón; núm. 89, doña Generosa Purriños; núm. 115, don Ramón Arbe Gorrochategui; núm. 119, don Juan Cadavid; núm. 130, Cooperativa Agrícola de Donifios; núm. 131, don José Díaz Pardo; núm. 177, don Benigno Pantín Rizo; núm. 190, don José Sánchez Peña; núm. 194, don Andrés Díaz y 196, don Lucas Villarino.

Al mismo tiempo se recuerda a todos los industriales detallistas de ultramarinos, que los primeros lunes y martes de cada mes es la fecha de presentar en esta Delegación, las declaraciones de existencias, por lo tanto todos aquellos que no lo hayan efectuado, lo harán a la mayor brevedad posible en evitación de las sanciones a que hubiera lugar.

Aviso a los industriales panaderos.—Todos los industriales panaderos afijos a esta Delegación, se presentarán en la misma ventanilla de industriales, el martes día 5 en horas de 10 a 12, para comunicarnos un asunto de sumo interés, al mismo tiempo que presentarán apéndices de altas y bajas, y liquidaciones de existencia del pasado mes de enero.

El Ferrol del Caudillo a 4 de febrero de 1948.—El Delegado local especial, E. de la Huerta.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 4.—La Diputación, en sesión celebrada hoy acordó contribuir con tres mil pesetas para ayuda de los gastos de adquisición de un órgano para el templo de Santa María la Mayor. Fué aprobado un pliego de condiciones para la subasta de productos de los montes de Jajan y otros. Acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento de Cerdedo y reoabar de la superioridad la fusión de los caminos vecinales números 37 y 29 en uno solo que se denominará de Forcarey por Castrelo, Parada a Cerdedo, con rampa a Folgoso.

Estuvieron en Pontevedra el Comisario de la primera zona de Servicios de Defensa del Tesoro Artístico, señor Chamoso y el arquitecto señor Pons. Su visita a esta ciudad está relacionada con la adaptación del coro de Santa María a las conveniencias de la instalación del órgano. Se espera también la llegada del señor Amezáiz con el mismo objeto. La referida iglesia verá acrecentada su grandiosidad con la mencionada obra, según la orientación adoptada.

También se trató de las obras de terminación de la torre, de las del coro y de las del Baulisterio.

Los ilustres visitantes estuvieron también en Santo Domingo, inspeccionando aquellas ruinas, y en la Armenteira.

El Gremio de la piel celebrará el domingo próximo la fiesta de su santo patrono San Julián con una misa en la iglesia de San Bartolomé y otros actos que revestirán gran solemnidad.

La Policía detuvo a Raimundo Acuña Cerqueira, y a Severino Amodeo Lusquiñas, por tenencia ilícita de armas ed fuego; a Manuel Alejandro Crespo, Darío García, Ramón Antelo Lucio y Antonio Rosales, conocidos maleantes, y a Juan Tufas Suárez, por frases injuriosas al Jefe del Estado.

En la Iglesia de Santa María se celebró ayer domingo la fiesta solemne en honor de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro. En los cultos de la tarde hubo sermón a cargo del presbítero don José Guerra Campos, profesor de Sagrada Teología de Santiago. Al final de los ejercicios hubo procesión con el Santísimo por el interior del templo.

Tanto en el Liceo Casino como en el Círculo Mercantil se celebraron los tradicionales bailes de la Candelaria que resultaron muy animados y duraron hasta la madrugada. A ambos festivales asistieron muchas señoras

luciendo trajes regionales y de época.

CAMBADOS

UNA NECESIDAD. — La es y muy grande, el poner el reloj de la Casa Consistorial en condiciones de perfecto funcionamiento, de forma que no sólo marque las horas sino que, por medio de sus campanas las anuncie en todas direcciones.

Parece poco oportuno decir algo de lo que todos ven y que, sin duda alguna, dicen lo mismo, "es una necesidad el arreglo del reloj".

Nosotros, por medio de estas columnas, queremos hacer llegar a nuestra primera autoridad, que no desdena las peticiones cuando son razonables y en su afán, sólo busca el interés del pueblo, esta necesidad que por su servicio requiere máxima actividad en su reparación.

—Con mucha felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa del inteligente médico don Pedro Rivera Sáenz. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran sin novedad. Nuestra enhorabuena.

—Han resultado muy brillantes, a pesar de la lluvia, todos los festejos y cultos en honor de Nuestra Señora de la Candelaria y San Blas que tienen lugar en su capilla del Hospital, que con tanto cariño y entusiasmo patrocinó el procurador de los Tribunales y mayor domo mayor de la Candelaria, don José Gómez Pomares.

La capilla se vio concurrida de fieles tanto en los días de la fiesta como durante el novenario así como el día de San Blas, Santo visitado por muchos romeros.

Por todo ello reciba el señor Gómez Pomares nuestra enhorabuena.

BETANZOS

El día 2 de este mes, y con motivo de cumplir ochenta años doña Carmen Pita Caramés, se congregaron significadas familias de Betanzos, La Coruña y Santiago, las que fueron a testimoniar a tan distinguida señora su amistad y cariño. Son tantas las simpatías con que cuenta, que su domicilio se vio lleno de flores, lo mismo que la capilla de la Escuela Hogar Nuestra Señora del Carmen, filial de la Grande Obra de Atocha, fundada y honrada por la caritativa homajeadas. En ella se ha celebrado una solemnisísima misa de comunión, en la que ofició el M. I. señor don Baltasar Pardo; se cantaron preciosos motetes por las niñas de aquel Centro, a las que acompañaron las niñas del Hogar Escuela de Puentedeume y de la Grande Obra de Atocha de La Coruña.

Todos los actos resultaron muy brillantes y fueron clara demostración del respeto y afecto que goza la distinguida dama, ilustre benefactora de la localidad.

Ochenta y ocho viviendas para obreros serán construídas en terrenos cedidos por el Municipio

LUGO, 4.—Han sido acogidas con gran satisfacción las manifestaciones hechas a los periodistas por el delegado provincial de Sindicatos, según las cuales ha sido aprobado el proyecto para la construcción de 88 viviendas protegidas para obreros, cuyo presupuesto asciende a 3.300.000 pesetas, y para cuyo emplazamiento el Ayuntamiento cede terrenos en este término municipal.

*** Precios del pan.—La Junta provincial de precios acordó asignar para el corriente mes de febrero los siguientes precios al pan: Primera categoría, pieza de 90 gramos; de segunda, 120 gramos, y de tercera, 150 gramos, a 0'30 pesetas.

ORENSE

ORENSE, 4. — Los periodistas de Orense celebraron ayer, domingo, la fiesta de su excelente patrono San Francisco de Sales. Por la mañana asistieron a una misa que se dijo en la capilla de los RR. PP. Franciscanos, y al mediodía se reunieron en un almuerzo, en un óptico hotel, reinando en el acto la mayor camaradería.

Por diversas causas han sido sancionados por la Delegación de Trabajo, Avelino Pifreiro, de Carballino, con 300 pesetas; Calzados Mosquera, de Orense, 100; Crisanto Lombardero, 100; Vicente Cabado, de Ribadavia, 150, y Antonio Martínez Peña, de ídem, 150.

Han sido sancionados por la Fiscalía Provincial de Tassas, con diez mil pesetas, la viuda de Manuel Areán, por venta de alambre a precios abusivos, y se le impone además el cierre de su establecimiento por tres meses, e incautación de la mercancía; a Ferrer y Fernández de Orense, mil pesetas, y a Gensersanda Fernández Dacal, mil pesetas.

En la Alcaldía se ha facilitado una nota relativa al cumplimiento de las Ordenanzas municipales sobre circulación de vehículos en la capital.

En Barral (Castrelo de Miño) se cayó de un balcón, y falleció a causa de las heridas recibidas, la anciana de 86 años, de aquella localidad, Blasinda López Vázquez.

Acción Católica

Ayer comenzó el Cursillo del Hogar para obreras y empleadas

Comenzó ayer el Cursillo del Hogar para obreras y empleadas organizado por el Consejo Territorial de las Jóvenes de Acción Católica.

Hubo primeramente muy útil clase de corte, explicada competentemente y con gran claridad, y a continuación habló con destacada elocuencia acerca de "El noviazgo y la joven", el R. P. Lamamié de Clairac, que expuso el interesante tema con extraordinaria delicadeza y amenidad.

Hoy pronunciará una conferencia sobre "El matrimonio cristiano", don Maximino Casas Sastre.

Los actos tienen lugar en las Escuelas Populares, de la calle de la Candelaria, 4, que tiene entrada por Cordería.

La apertura del Cursillo estuvo concurridísima.

PROXIMA CONFERENCIA DEL CATEDRÁTICO DOCTOR FERNANDEZ CRUZ, EN EL COLEGIO DE ODONTOLOGOS

Para solemnizar la festividad de su gloriosa Patrona "Santa Apolonia" celebrará el Colegio Oficial de Odontólogos de La Coruña, diversos actos conmemorativos, siendo el más destacable una conferencia a cargo del catedrático de Patología médica de la Universidad de Santiago, Dr. D. Arturo Fernández Cruz, el cual disertará sobre el tema "Las endocrinopatías en la clínica odontológica".

Dicha conferencia tendrá lugar el próximo sábado día 9 de febrero a las ocho de la noche y en el salón de actos del Colegio (Riego de Agua, 29, segundo). Será presidida por el señor Jefe provincial de Sanidad y demás representaciones sanitarias y a ella podrán asistir, no sólo los odontólogos, sino también los médicos en general.

Previamente y a las siete y media del referido día y en el mismo local social, tendrá lugar el homenaje que dicho Colegio rinde al colegiado doctor don Francisco García del Villar, decano de la Odontología gallega, al cual le será entregado solemnemente un diploma con el nombramiento de primer colegiado de honor, como justo y merecidísimo premio a los grandes trabajos del mismo en pro del engrandecimiento de la Odontología, realizados a través de una vida de largos años de constante esfuerzo y sacrificio profesional, y dignos de todo encomio y alabanza.

El acto promete ser muy emotivo y simpático.

VIGO

VIGO, 4.—Mañana son esperados en esta ciudad el Jefe nacional de la Obra de Meternología del Instituto Nacional de Previsión, doctor Bóch Marín, el Jefe nacional de Sucursales del mismo Instituto señor Palos López, y el delegado provincial de Madrid señor Avancini. Su viaje está relacionado con la inauguración oficial de cinco Dispensarios de dicha Obra que ya vienen funcionando en esta provincia: el de Pontevedra, otro en Villagarcía, otro en Cangas y dos en Vigo.

Hoy por la tarde salió para Avilés el buque "Castillo Coca" que había entrado aquí de arribada por el mal tiempo el sábado último. Procede de Valencia en lastre.

Mañana se harán a la mar, los buques de guerra de la armada británica, patrullero "Polka" que va a Horta (Azores) y destructor "Scout" que se dirige a Inglaterra.

PUERTO DEL SON

Salió para la capital de la provincia de Orense el abogado don Emilio Lejo Tato, en donde piensa establecerse como tal titular, deseándole prosperidades en su nueva profesión.

LABORATORIO

de Barcelona con venta en esas plazas, necesita representante a comisión, para Coruña, Santiago, Ferrol del Caudillo, Lugo, y Orense. Indicar edad, representaciones que tenga y referencias. Reserva absoluta. Escribir 4808, Vergara, 11, BARCELONA.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alorzo Medicina General — Rayos X Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115. 1.º Tel. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 Compostela, núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salda intestinal, Varicoes, Ulc. ras, Lipomas. Hidrocele sin operación Eozemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general Plaza de Lugo, 11. 1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo Cirugía General — Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás de Palacio Justicia) De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar (Federico Tapia, 51, 55 prof)

Francisco Cid Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varicoes Consulta: De 10 a 1 y 5 a 7 Castelar, 16 — Teléf. 2790

Dr. J. Garrote VIAS URINARIAS (Venéreo, riñón, vejiga y próstata) Diatermia, Electrocoagulación Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3114 SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña

José Araujo Ulloa Enfermedades de los niños Payo Gómez, 7-2.º — La Coruña Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza CIRUGIA GENERAL Especialista en huesos y articulaciones Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio: Unión, 26

Dr. Pio García López Enfermedades de la PIEL y VENEREAS, RADIUMTERAPIA Ramón de la Sagra, 9-2.º Consulta: De 11 a 1 y 5 a 7

García Ramos Piel - Sífilis - Venéreo Electricidad Médica Consulta diaria Ferrol 21 Plaza de Galicia

Dr. Merino PIEL - VENEREAS - URINARIAS RIÑON - VEJIGA - PRÓSTATA Reguñón, 6 Teléf. 1238

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO MILITAR. De encuentro en esta plaza el soldado Jesús Martínez González, debe presentarse en el Gobierno Militar, con toda urgencia.

PALACIO DE JUSTICIA VISTA DE UNA CAUSA POR HOMICIDIO

Estos días se vió en la Audiencia una causa por homicidio, procedente de Ordenes, contra Jesús Pereira Tizón, Manuel Pallas Iglesias, Baldomero Pallas Iglesias, Silvestre Suárez Fraga, Manuel Santos Bello y Bernardo Calviño Paríña. Se les acusaba de la muerte de su convecino Antonio Costa Muíño, en Gesteda (Ordenes), en la noche del 31 de diciembre al 1 de enero de 1934, al agredirlo con palos.

Según la primera de las conclusiones provisionales del Fiscal, hallándose todos los mencionados en la taberna de Jesús Pereira Tizón celebrando la despedida del año viejo, el referido Antonio Costa Muíño, algo embriagado se dedicó a escandalizar e insultar a los allí reunidos por lo que fué expulsado del local. Ya en la vía pública continuó con los insultos y procañadas de lenguaje. Para castigar tal actitud, salieron los procesados al camino y con palos agredieron a Costa Muíño al que le ocasionaron lesiones a consecuencia de las cuales falleció el día 21 del mismo mes.

Esta causa se vió en cuatro sesiones. Dos de ellas estuvieron dedicadas a la prueba testifical, y las otras dos a los informes de la acusación y de los letrados defensores. En la testifical desfilaron por estrados 20 le-

los 54 testigos que estaban citados para declarar. El fiscal jefe, Excmo. señor don Pedro de Alcántara y García pidió para cada uno de los procesados la pena de 12 años y un día de reclusión menor e indemnización conjunta de 15.000 pesetas a favor de los herederos del interfecto.

De la defensa estuvieron encargados los letrados señores Gómez Carrera, del procesado Bernardo Calviño; Casás Torres, de Manuel Santos Bello y de Silvestre Suárez Fraga, y Gila Lamela, de Jesús y Baldomero Pallas y de Jesús Pereira Tizón. La causa quedó vista para sentencia.

CAUSA POR FALSEDAD

Comenzó a verse ayer en la Audiencia, cuyos pasillos se vieron concurridísimos, una causa del Juzgado de Carballo contra Buenaventura Enrique Bueno, y doce más, por supuesto delito de falsedad. Ejerce la acusación en nombre de la Ley, el teniente fiscal señor González Villamil. La defensa está encomendada a los letrados señores Martínez Risco, Morros Sardá, Rivas Martínez, Núñez Macías, Puga Ramón, Gila Lamela, Fernández García (don Juan), Sierra Bustelo y Ozores Santaló.

La sesión de ayer estuvo dedicada a la lectura de los hechos y al interrogatorio de testigos. La vista continuará hoy y días sucesivos.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Lugo: Don José Gómez con don Matías Fernández, sobre reclamación de aguas. Letrados señores Blanco Rajoy Espada y Morros Sardá.

Lalín: Doña Pilar Jorge con don José Jorge sobre nulidad de contrato. Letrado, señor Pita Blanco.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Ferrol: Contra José López, por estafa. Letrado, señor Núñez Macías.

La Coruña: Contra José Vázquez, por estafa. Letrado, señor Pedreira Ríos.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL

Se ruega la presencia en estas oficinas de Secretaría Local, sitas en la calle Real número 18, segundo, de los siguientes camaradas, o en su defecto, cualquier familiar, para enterarnos de un asunto que les interesa: Luis Cuevas Montalbo, Ramón García Puig, Faustino Rey Castelo, José Álvarez Rodríguez, Alfonso de Navasquez

La Real Academia Gallega

celebró el domingo junta general

Fueron elegidos varios académicos

El domingo, a las doce de la mañana, se reunió en junta general la Real Academia Gallega, en su local social del Palacio Ayuntamiento. Presidió don Manuel Casás.

Se hizo la presentación de propuestas de académicos correspondientes debidamente avaladas cada una por tres numerarios, con la consiguiente relación individual de méritos y servicios. Y puestos de acuerdo los reunidos en cuanto a la efectividad de éstos, quedaron proclamados los siguientes señores: D. Eladio Leiros, distinguido historiador, de Orense; don Jesús Ferrer Couselo, destacado archivero-bibliotecario de Orense; don Manuel Abellán, pintor coruñés; Dr. Mario Vela, investigador, de Lisboa; don Fernando de Castro Pires Lima, autor de diversos trabajos relativos a Galicia, de Lisboa; P. Lino G. Canedo, director del Archivo Ibero Americano e investigador; el magnífico esultor don Francisco Asorey, de Santiago; el literato y periodista, autor de relevantes trabajos de exaltación de Galicia Dr. Eduardo Pérez Hervada; don Augusto Botelho de Costa, director de la Biblioteca Nacional de Lisboa; don Carlos Martínez-Barbeito Morás, literato e investigador; don Mauricio Farto Parra, excelente musicólogo, compositor de nuestro folklore, y don José Camacho Bournacell, joven historiador de Cambrados.

Se efectuó luego la presentación de propuestas para cubrir las vacantes de los académicos de número fallecidos Fr. Atanasio López y don Ramón Tojo Pérez. En este punto, propuso el presidente Sr. Casás suspender por unos minutos el acto a fin de que los reunidos se pusiesen de acuerdo en cuanto a las candidaturas y relaciones de méritos leídas y así se acordó.

Reanudada la sesión y efectuadas las consiguientes votaciones resultaron elegidos: por unanimidad, para la vacante del señor Tojo Pérez, el destacado poeta regional, hoy residente en Gondomar, don Victoriano Taibo y por diecisiete votos para la vacante del P. Atanasio López, el docto Sr. Feixar del Seminario de Lugo y canónigo le-

toral de aquella Catedral D. Francisco Vázquez Saco. Obtuvo dos votos el también distinguido poeta D. Aquilino Iglesias Avarillo y otros dos el celebrado musicólogo don Antonio Iglesias Vilarela, director de la Filarmónica de Pontevedra.

A propuesta del Sr. Casás se acordó consignar en acta el profundo pesar de la Academia por el fallecimiento del sabio religioso franciscano y numerario de esta corporación R. P. Samuel Elján, cuya vacante fué oficialmente anunciada. Dió gracias el presidente a los académicos forasteros por su amable desplazamiento a La Coruña para asistir al acto, y se levantó la sesión.

de Pablos, Julio Barbadillo Tineo, Manuel Babío Redondo, Rafael Barreiro Pombo, Emilio de la Iglesia Caruncho, Julio Acosta García y José Amor Terrán.

NOTAS NECROLOGICAS

Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir en esta ciudad don Evaristo Duro Gómez, venerable anciano que contaba con la estimación general.

Falleció cristianamente en esta capital doña Manuela Vázquez Vds. de Nogueira, bondadosa y respetable señora, que era muy estimada.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos fervorosamente extinguió su vida en su casa de Piñeiro-Masido (Orense) don Enrique Pérez García, quien por sus excelentes dotes personales eran considerado de todo aquel vecindario, entre el que causó su óbito vivo sentimiento.

Entregó su alma a Dios don Andrés Vázquez Mosteiro, competente y honorable empleado de la Casa Villar, donde era muy apreciado de sus jefes y compañeros.

Cristianamente murió en Regla (La Habana) doña Manuela Pita de Horjales, señora adornada de relevantes cualidades, que le conquistaban la general consideración.

Testimoniamos a las apenadas familias de los finados nuestro más sentido pésame y rogamos a los doctores de EL IDEAL GALLEGU una oración por el eterno descanso de sus almas.

total de aquella Catedral D. Francisco Vázquez Saco.

Obtuvo dos votos el también distinguido poeta D. Aquilino Iglesias Avarillo y otros dos el celebrado musicólogo don Antonio Iglesias Vilarela, director de la Filarmónica de Pontevedra.

A propuesta del Sr. Casás se acordó consignar en acta el profundo pesar de la Academia por el fallecimiento del sabio religioso franciscano y numerario de esta corporación R. P. Samuel Elján, cuya vacante fué oficialmente anunciada.

Dió gracias el presidente a los académicos forasteros por su amable desplazamiento a La Coruña para asistir al acto, y se levantó la sesión.

MOTORES MARINOS

Suecos, de aceite pesado; importación, entrega inmediata. Escriban sus necesidades a "CASA OSNUR, S. A. Apartado, 73. MADRID.

NOTAS Y AVISOS

CUPON PRO CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer resultó premiado el número 999 y los terminados en 99.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don Rogelio García, 125.

EL PUERTO.—Entraron: "Monte Buitre", de Gijón, con general y "Castillo Moncada", de Huelva, con pirita de hierro.

El "Monte Buitre" fué despachado para Villagarcía con general. Salieron: "Soton", para Motril, con carbón; "Cabo Torifiana", para Avilés, con general; "S. A. C. 9", para Avilés, con fosfatos, y "Concha", para El Ferrol del Caudillo, en lastre. Se esperan: "Mina Coto", con carbón, y "Nalon", con abono.

Multados por arrojar mondas de fruta y otros objetos en la vía pública

José Antonio Abad Acollón, de Galea 10, bajo.

Antonio Pérez, de Franja, 2-1.ª, Manuela Tato N., de Oleiros, Dora Prieto López, de Africano, 18, bajo.

Josefa Gómez Vázquez, vecina de Alvedro.

José Monelos Lage, de Oleiros. José Rey Barreiro, de Adelaida Muros, 17-2.ª.

José Martínez, de Alvedro. José Sánchez Bouzas, de Callejón Atocha Baja, 2-2.ª.

Manuel Reboredo Ponte, de Orzán, 120, bajo.

Amparo Rodríguez Salgueiro, de Plazuela Mariñas, 8-1.ª.

Olga Copelero Fraga, de Atocha Alta, 47, bajo.

Antonio Acevedo, de Marqués de Amboage, 32, entresuelo.

La Coruña, 4 de febrero de 1946.

Anuncios por palabras

Each palabra VERBONCO CENTIMOS. DOS PESETAS. INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGU, AVENIDA RUBEN 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD.

Automóviles: PLYMOUTH siete plazas. Demandas: BUENA cocinera se necesita. Enseñanzas: PROFESOR de clases Ingés. Avisos: SENORAS permanentes diez pesetas. Compras: COMPO furgoneta barata. Oferias: SENORA, antes de comprar su bolso vea escarpates Hijos A. Morán. Construcciones: CENTRO Técnico Obras Proyectos y Suministros materiales especiales construcción.

EL SEÑOR

Don Andrés Vázquez Mosteiro

Empleado de la "CASA VILLAR", S. A. Que falleció el día 2 del corriente D. E. P.

Su viuda, doña Emilia Núñez; hijos, Raúl y Coralía; padres, madre política; hermanos, hermanos políticos y demás familia. DAN las más expresivas gracias a todas las personas que se han dignado acompañar el cadáver a su última morada y el suplicar una oración por el eterno descanso de su alma, ruegan concurren al funeral que tendrá lugar en la Iglesia de Santiago, en el día de hoy, martes, a las once horas.

EL SEÑOR

Don Enrique Pérez García

Falleció en Piñeiro-Masido (Orense), el día 6 de Enero de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Su esposa, doña María Pan Charlón; sus padres, don Francisco Pérez Pousa y doña Florentina García; padres políticos, don Francisco Pan y doña Manuela Charlón; hermanos, hermanos políticos y demás familia. DAN las gracias a todas las personas que asistieron a la conducción del cadáver al cementerio de Piñeiro (Orense), y ruegan sus amistades concurren a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará, mañana, día 6, a las ocho de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santo Tomás, de esta ciudad, favor por lo cual les quedaran muy reconocidos.

LA SENORA

D.ª Manuela Pita de Horjales

Que falleció cristianamente en Regla (Habana), el día 12 de Enero de 1946, a los 65 años de edad, después de haber recibido los Auxilios Espirituales R. I. P.

Su afligido esposo, don Vicente Horjales; hijos, Nicasio y Vicente; hija política, Marina Luaces, nietos, hermanos y demás parientes. RUEGAN a las personas de su amistad lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las honras fúnebres que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia de San Antonio de La Barquera (Cerdido), el día 9 del corriente a las 10 de la mañana, por cuyo favor quedan muy agradecidos.

VII ANIVERSARIO.—Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Horacio Tenreiro Arias-Uría

Que falleció en Madrid el día 6 de febrero de 1939 R. I. P.

Las misas de 7 1/2, 8 y 8 1/2, el día 6, en los RR. PP. Redentoristas; las misas de 7, 7 1/2 y 8, en los RR. PP. Capuchinos; la misa de 8, en los RR. PP. Franciscanos. Las misas de 7 1/2, 8 y 10, en Santo Domingo, el día 7; la misa de 9, en Capuchinas, y la misa de 8 1/2, en los RR. PP. Salesianos, y la misa de 8, en los RR. Padres Franciscanos. Todas las misas el día 8 en la Parroquia de San Jorge. Y las misas de los días 6 y 7, en la Capilla de las Hijas de la Caridad, en S. Pedro de Nós, serán aplicadas por su eterno descanso. Su viuda doña Carmen Molezún Núñez; sus hermanos don Vicente y doña Esperanza; madre política doña Isidra Núñez; hermanos políticos, y demás parientes. RUEGAN a sus amistades lo encomienden al Señor, asistiendo a alguno de dichos sufragios, por lo que les anticipan gracias.

LA SENORA

Doña Manuela Vázquez

VIUDA DE NOGUEIRA Falleció el día 30 de enero de 1946, a los 83 años de edad D. E. P.

Sus hijos Francisca, Manuel y José (ausente), hijo político Nicolás Otero Castañón, nietos y demás familia. RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones, y asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará el día 6 de febrero a las nueve y media en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo, por cuyo favor anticipan gracias.

EL SEÑOR

DON EVARISTO DURO GOMEZ

Falleció en el día de ayer a los 86 años de edad R. I. P.

Después de recibir los auxilios espirituales. Su afligida hija Concepción Duro Fernández, hijo político Olegario Rama Pérez, nietos Concepción, José, Jenaro y María del Carmen Rama Duro, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir al acompañamiento del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, favor por el que anticipan las gracias. Casa mortuoria: San Pedro de Mezonzo, 1 bajo. (Santa Margarita). (Funeraria Santa Lucía)

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SENORA

D.ª Pilar Otero Rodríguez

VIUDA DE EIRAS GUERRERO Que falleció el día 6 de febrero de 1946 D. E. P.

La misa que se celebrará mañana día 6 a las nueve de la mañana, así como el funeral a las 10:45, del mismo día en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijos, nietos y demás familia. RUEGAN a sus amistades lo encomienden a algunos de dichos actos por cuyo favor les quedarán sumamente reconocidos.

Los dirigentes rusos critican a Bevin, al que tachan de reaccionario

Todos los jefes soviéticos usan magníficos uniformes militares

HELSINKI.—(Nota: los pasajes en mayúsculas del siguiente artículo me fueron suprimidos por los censores rusos cuando lo sometí a la censura soviética en Moscú).

Durante mi reciente visita a Moscú, procuré descubrir todas aquellas cosas que pudiera respecto a la actitud de Rusia hacia las potencias occidentales y respecto a sus objetivos inmediatos, tanto políticos como territoriales.

Vi a Molotov, Vichinsky, Litvinov y Maisky. Este último es un viejo amigo mío, desde los días en que ejerció el cargo de Embajador soviético en Londres. Vichinsky y Lozovsky, junto con Dekanozov, a quien no vi, son miembros del Comité Central del Partido Comunista. Litvinov que es uno de los pocos viejos bolcheviques que sobreviven, y Maisky, que es un viejo menchevique, no tienen una posición tan elevada en el partido. Y aunque también son Comisarios Delegados de Asuntos Exteriores, no poseen la misma influencia que sus colegas. Se les considera como a técnicos cuyo consejo es solicitado en asuntos de su especialidad. Todos ellos lucen ahora magníficos uniformes militares. HECHO QUE PARECE SER UNA COSTUMBRE HABITUAL EN LOS PAISES TOTALITARIOS.

Los CIRCULOS DIPLOMATICOS rusos unen su voz unánime para criticar al Ministro de Asuntos Exteriores Inglés, Ernest Bevin. Lo consideran como un reaccionario,

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

y todos parecen estar de acuerdo en que la posición rusa era más firme cuando Anthony Eden presidió el Foreign Office. Esta crítica no está basada únicamente en la enérgica actitud adoptada por Bevin durante la Conferencia celebrada en Londres por los cinco Ministros de Asuntos Exteriores. LOS FUNCIONARIOS DE LA OFICINA DEL EXTERIOR rusa creen que, siendo uno de los líderes de los Trade-Unions, que durante varios años han venido combatiendo contra la infiltración de los comunistas británicos en el movimiento obrero organizado, ha llevado al Foreign Office una aversión general hacia todos los comunistas, INCLUYENDO A LOS QUE HABITAN EN EL KREMLIN. EN APOYO DE ESTA TEORÍA, SEÑALAN EL HECHO DE QUE BEVIN NUNCA ACEPTO NINGUNA INVITACION DE LA EMBAJADA SOVIETICA DE LONDRES ANTES DE 1941 Y QUE CONTESTO CON MUCHA DESCORTESIA A ALGUNAS INVITACIONES QUE SE LE ENVIARON. ALEGAN, ADEMAS, QUE BEVIN HIZO QUE SE SUPIERA EN LONDRES QUE EL NUNCA FUE A LAS RECEPCIONES SOVIETICAS "POR UNA CUESTION DE PRINCIPIO".

El otro motivo principal del descontento soviético que yo advertí, fué el relativo al tópico de la bomba atómica. Los funcionarios rusos con quienes hablé se inclinaron a creer que la intención americana de retener en sus manos la realización y la técnica de esa fabricación revelaba un deseo de emplear la bomba para "fines imperialistas". Añadieron que una política de esa naturaleza era susceptible de provocar actitudes de suspicacia y de hostilidad en la Unión Soviética.

Naturalmente, yo no dejé pasar sin comentario las críticas hechas a nuestros aliados del hemisferio occidental. Indiqué que a pesar de las incongruencias del señor Bevin antes de la guerra, su firme actitud en la Conferencia de Londres había recibido la aprobación cálida de una gran mayoría del pueblo británico. En cuanto al asunto de la bomba atómica, traté de afirmar a mis amigos rusos que, aunque solo los americanos eran dueños de la bomba, no la habían lanzado sobre los rusos ni habían ejercido la más pequeña presión diplomática

que pudiera ser interpretada como resultante de la posesión de tan extraordinaria arma.

El hecho de que los americanos posean tal arma sin que la usen es la mejor garantía posible de las intenciones pacíficas de los Estados Unidos. LES PREGUNTE BURLO-NAMENTE SI ALGUNO EN EL KREMLIN HABIA PERDIDO UN SOLO MINUTO DE SUEÑO PREOCUPANDOSE DE QUE LOS AMERICANOS PUDIERAN LANZAR UNA BOMBA ATOMICA SOBRE LA PLAZA ROJA. ADMITIERON HONRADAMENTE QUE NO.

Después traté de señalar que todas estas habladurías de "despertar sus picas" no tenían importancia. También nosotros, en el mundo occidental, nos quedamos perplejos a veces por la política de los soviets.

"¿CUALES SON LOS OBJETIVOS ULTIMOS DEL EXPANSIONISMO RUSO?", PREGUNTE. "¿QUIEREN USTEDES REALMENTE TRIPOLITANIA Y BRITREA? ¿Y NO CREEN USTEDES QUE TIENE QUE PREOCUPARNOS UN POCO LA QUINTA COLUMNA COMUNISTA, QUE, A PESAR DE LA DISOLUCION DE LA TERCERA INTERNACIONAL, HA CRECIDO EN TODOS LOS PAISES DEL MUNDO Y TODAVIA RECIBE ORDENES DIRECTAS DEL KREMLIN?".

ESTOY INCLINADO A DECIR QUE ACOGIERON TODAS ESTAS PREGUNTAS DE BUENA MANERA. TAL COMO SON ACOGIDAS POR LOS COMUNISTAS CUANDO SE LES HACEN POR PARTIDARIOS DEL SISTEMA INDIVIDUALISTA Y CAPITALISTA, PERO AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA, A QUIENES POR LO TANTO, NO SE LES CONSIDERA CEGADOS POR PREJUICIOS IDEOLOGICOS. Algunas de las cosas que se me dijeron eran confortadoras; OTRAS, NO PANTO. Mañana trataré de hacer un juízo desapasionado de lo que se me dijo y de cómo podemos esperar que se desarrolle la política exterior del Soviet en el futuro inmediato.

World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.

Inglaterra obligó a Rusia a descubrir su juego

Por V. V. V.

Dos actitudes bien diferentes se han dibujado durante la semana que acaba de transcurrir. Dos actitudes que tienen todo el valor de síntomas. Y, por primera vez, una de estas actitudes ha sido tomada a la luz de todo el mundo—si se quiere a la "vergüenza" de todo el mundo—y bien a regañadientes por parte de la Potencia que de este modo ha quedado al descubierto ante las demás Naciones.

Nos referimos a la discusión últimamente planteada en el Comité de Seguridad acerca de los problemas de Persia, Grecia e Indonesia. Inglaterra y Rusia han sido los principales protagonistas, por boca de sus respectivos delegados—mister Bevin y el "camarada" Vichinsky—quienes terminaron la semana de discusiones lanzándose mutuamente acusaciones violentas, que encierran una situación de tirantez diplomática que, si no había trascendido bastante al exterior con la significativa marcha de los dos embajadores (inglés y norteamericano en Moscú), queda ahora bien patente con la acusación que un laborista lanza al delegado soviético de la propaganda antibritánica que desde Moscú se está realizando.

El caso es que Rusia fué acusada por el Gobierno del Irán de amenazar la paz con su intervención armada en los asuntos interiores de la política y la soberanía iraníana. Dirigida la acusación a la Asamblea de Naciones Unidas, ésta la pasó al Comité de Seguridad, y Rusia iba a ser juzgada. Pero Rusia hizo lo posible para impedir que este asunto se discutiera ante el mundo. No obstante haber fracasado las negociaciones directas entre los Gobiernos ruso e iraníano (negociaciones terminadas sin solución hace ya unas semanas), el Gobierno soviético insistió en que el asunto pasase de nuevo a ser resuelto por medio de negociaciones directas entre el coloso ruso y la víctima iraníana. Así las cosas, Rusia cometió su primera torpeza: Acusó solemnemente

a Inglaterra de "amenazar" la paz del mundo con su intervención armada en Grecia y en Indonesia, con intención de negociar esta acusación a cambio de la retirada de la acusación iraníana.

Pero aquel mismo error fué aprovechado por Inglaterra para dar la batalla contra el prestigio de la Unión Soviética. No obstante la promesa de ésta de que retiraría la acusación, el delegado británico pidió solemnemente que sea investigada la actitud de su país por la ONU y aprobada o reprobada. Con ello obligaba moralmente a Rusia a aceptar igual condición para el caso de Persia...

Y aquí Rusia tuvo que caer en la trampa que ella misma se preparó. Tiene que presenciar cómo se

(CONTINUA EN TERCERA)

Rasgos



Después de comprobar personalmente con Fassman que eso de la transmisión del pensamiento es tan verdad, por lo menos, como el recibo mensual del casero, un vasto panorama de posibilidades se abre ante nosotros.

Fassman con los ojos vendados, sin mediar palabra, recibe el mensaje de nuestros pensamientos como si en lugar de cerebro poseyese un espectacular radio-receptor. ¿Se imaginan ustedes lo que sucedería si algún día nuestras esposas adquirieran ese misterioso poder? Ocurrirían escenas como ésta:

—Dos amigos se encuentran en la calle. Uno lleva una colección artística de esparadrapos en el rostro:

—¡Caramba, Manolo! —diría el Ueso—. ¿Qué te ha sucedido?

—Pues, nada, chico; que anoche después de cenar la dije a mi mujer que teníamos junta extraordinaria del Consejo de Administración... y, ¡fiat!

—¿Pero es que se opona a tus negocios?

—¡Ca, hombre! Es que ha estudiado eso de la transmisión del pensamiento, y ¡"pa" que te "quites" imaginar!

O esta otra:

—El marido llega a casa con el pelo gris.

—¡Ay, vida! —dice con cara de mártir—. ¡Cómo se está poniendo la vida! ¿Pues no me han descontado este mes setenta "pavos" por "Ullidades"?

Y la candida esposa después de concentrarse un momento.

—Mira, moni. Défate de cuentos y dame también esos cuatro billetes que tienes escondidos en la badana del sombrero, que soy doctora en clarividencia.

El mundo se pondría imposible si Fassman enseñase a nuestros semejantes a utilizar esa especie de "radar" cerebral que todos debemos de llevar en la cavidad craneana.

Y en la imposibilidad de estimular la tierra con una sonrisa: de negar nuestros malos pensamientos; de hacer creer a los amigos que habíamos dedicado la hora de la siesta a leer un libro de don Eugenio d'Ors; de ocultar a la clientela que el escandallo de a ochenta y cinco pesetas "neto era de una pieza ya difunta, la sociedad se disolvería como un azucarillo en un vaso de agua. Todos nos haríamos navegantes solitarios, se hundirían los rascacielos y las hierbas malas se apoderarían de nuestros jardines.

Hay que esperar que ante estas consideraciones, Fassman se levante a guardar su secreto y a dedicar su habilidad prodigiosa a acertarle a un señor calvo del patio de butacas el nombre de aquella tia suya que vive en Aranjuez.

(Dibujo de Brufau).

L. L. S.

La iglesia y 20 casas de Ameyugo (Vitoria), destruidas por un incendio

VITORIA 4.—Un terrible incendio ha causado considerables destrozos en el pueblo de Ameyugo, de la provincia de Burgos, distante diez kilómetros de Miranda de Ebro, situado en la carretera general de Irún a Madrid. El siniestro se inició durante la pasada noche y su propagación fué favorecida por el viento del Oeste y las velustas edificaciones de la localidad. Han resultado destruidas la iglesia y veinte casas. A Ameyugo acudieron enseguida los bomberos de Burgos, Vitoria, Miranda de Ebro, Haro y otras localidades. Las autoridades de Burgos se trasladaron a este pueblo. Al medio día, el fuego había sido localizado y no se tenía noticia de que hubiera habido ninguna víctima. Los bomberos prosiguen sus trabajos de extinción. —(C.F.R.A.)

Telefonos de EL IDEAL GALLEGO Admón. 1542; Redacción 1177 y 1594

LABORATORIO FARMACEUTICO GALLEGO S. A.

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta General Ordinaria de accionistas, que tendrá lugar en el edificio social, sito en la calle de Caballeros, 7 y 9, La Coruña, a las dieciséis horas del día 20 del corriente mes de Febrero, en cumplimiento de lo que disponen los Estatutos de la misma y con el siguiente orden del día:

- Primero.—Memoria y Balance.
- Segundo.—Examen de cuentas generales.
- Tercero.—Aplicación que ha de hacerse de los beneficios.
- Cuarto.—Elección de nuevo Consejo Técnico-Administrativo. (Art. 15)

La Coruña, 5 de Febrero 1946.

Nada puede concretarse acerca del sarcófago hallado en la Catedral compostelana

La falta de inscripción no permite más que conjeturas. Se desecha la creencia de que sea el de San Pedro de Mezonzo. Fragmentos del esqueleto y mortaja serán sometidos a análisis médico y químico

(Especial para EL IDEAL GALLEGO, por Diego de Compostela)

SANTIAGO, 4.—Sigue apasionando a la opinión compostelana todo cuanto se refiere al hallazgo del sarcófago en las obras de excavación que se efectúan en la Catedral, zona que ocupó el coro, bajo la dirección de los señores Chamoso y Pons.

Cuantas noticias divulgó la prensa de si el esqueleto era de don Diego de Gelmírez, de San Pedro de Mezonzo o de don Cresconio, no son más que simples conjeturas, nacidas del natural deseo, ante el juicio de referencias de la Historia, de aclarar mucho de lo que permanece en el dominio de las tinieblas. Con respecto a la primera conjetura, este esqueleto no podía ser el del ilustre Prelado si se tiene en cuenta que su mando de la Iglesia compostelana es posterior al siglo X.

La tradición apunta que los restos mortales del autor de la Salve, el Obispo de San Pedro de Mezonzo, tienen su morada, en sueño eterno, en el Convento de San Pelayo, del que fué abad.

El cronista oficial de la ciudad, don Celestino Sánchez Rivera, con el que charlamos sobre estos aspectos de la historia santiaguesa, que se estudia con fruición desde que se descubrió este sarcófago, ha comentado que no podía ser éste el esqueleto de San Pedro de Mezonzo, por ser en su poder una carta de los religiosos de dicho convento, en la que afirman que allí poseen el sepulcro del santo varón, objeto de sus rezos en las jornadas de la oración.

¿Es el de don Cresconio? He aquí, dicho en conjetura, una opinión que se generaliza. Don Cresconio falleció en las Torres del Oeste (Ca-

toira), en el año 1067 y según López Ferreiro fué enterrado en Santiago, precisamente en la zona que ahora parece ser la que comprende donde apareció este sarcófago.

Léase, a este respecto, la página número 543, tomo II de la Historia de la Iglesia Compostelana, de la que es autor el Dr. D. Antonio López Ferreiro, garantía de los historiadores gallegos.

El final del estudio que hace de don Cresconio es éste:

"Don Cresconio falleció en las Torres del Oeste, en aquel castillo que él había levantado para defensa de la Religión y de la Patria; pero se cree que su cadáver fué traído a Compostela para que recibiese sepultura que merecía, al lado de sus predecesores y en el atrio de la Basílica de Santiago".

Predecesores... Atrio de la Basílica de Santiago De todo esto se infiere que bien pueden aparecer otros sepulcros. No ser éste el de don Cresconio, y que más adelante, en lo que fué atrio, esté aquel y otros. En fin, que por no existir ninguna inscripción en el sarcófago y no ser hallado entre los restos ningún objeto, la identificación sigue en la más tibia oscuridad. De ahí las conjeturas y el estudio a que obliga la cuestión, presentando todas las opiniones un excelente jeseo de descubrir o por lo menos hacer posible el esclarecimiento de algo.

¿Puede hallarse con estas excavaciones el sepulcro de Gelmírez?

La tradición señala su sepultura en la Catedral. Consultado el cronista señor Sánchez Rivera su opinión, en los primeros momentos de aparecer el sarcófago, nos respondió:

—No podrá ser ésta su tumba.

—¿Razones, don Celestino?

—En antecedentes de lo que me dice, Gelmírez es del siglo XII. Ahora bien, en mera suposición, ¿por qué no la del Obispo Teodomiro?

—¿Cree usted...?

—No; pero ¡no tendría nada de extraño!

—¿Puede hallarse el sepulcro de Gelmírez?

—Puede, si hay suerte y continúan los trabajos.

—¿Dónde?

—En mi próximo libro "Santiago monumental, leyendas y tradiciones" ofrezco a los que desean conocer lo histórico de la ciudad, no muy conocidas noticias del nacimiento, muerte y sepulcro de D. Diego de Gelmírez.

—Entonces, de San Pedro Mezonzo...

—Ya te dije que se dice que su sepulcro existe en el antiguo convento benedictino de San Pelayo.

—¿Será éste el del Obispo fortificador don Cresconio?

—Sin inscripciones, sin algún objeto en la tumba, sin más elementos de juicio que un esqueleto... ¿qué decir? Habrá que estudiar, deducir. Y esto, es tarea que precisa mucho tiempo.

—¿Quién le comunicó la primera noticia de este hallazgo?

—El señor Deán Dr. Portela Pazos. Ambos, al instante, descartamos la hipótesis, divulgada por la gente en ese atrón de conocer el lugar del sepulcro del mejor Prelado que tuvo nuestra ciudad, de que el esqueleto fuera el suyo. Así, también, que resultara el de San Pedro de Mezonzo.

—¿Qué le parecen estas excavaciones?

(CONTINUA EN CUARTA)